

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-87. (HÁROM MELLÉK-ÁLLOMÁS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P, NEGYED-
ÉVRE 7 P, FÉLÉVRE 14 P, ÉVENTÉ 26 PENGÓ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR. VASÁRNAP 20 FILLÉR

XIII. ÉVFOLYAM, 34. SZÁM.

Debrecen, 1936 február 11 kedd

ÁRA 10 FILLÉR

Magyar gályarabok

Ma van 260 éve annak a történelmi eseménynek, hogy a nemes hollandi nép egyik hőse fia, Ruyter Adorján Mihály tengernagy, a magyar gályarabok láncait feloldozta, azokat, akiket az eperjesi vértörvénysek mint protestáns papokat és tanítókat erre ítélte el.

A gályarabságra ítélés a 14-ik században lett szokássá. Különösen hadifoglyokat ítéltek erre a kegyetlen büntetésre s hogy külső jeleik is legyen, egyik lapockájukra tüzes vassal égették oda a három betűt: Gal (galerien — gályarab). Sokszor nem jutott az állami hajókra ilyen gályarab hadifogoly, tenát kereskedelmi cikk is lett az emberből, akiket Konstantinápolyban, Velenóban stb. árultak. Amikor hazánkban az üldözösek napirenden voltak, mert a lelkiismeret szabadságáért életük sem volt drága az embereknek, amikor az eperjesi vértörvénysek hóhérmunkát végzett a hazát szeretők és hitüket bátran megvallókkal szemben, akkor a nápolyi gályákra kísértette el fegyvereseivel őket.

Debrecen ez az ősi város, amely annyiszor adta tanujelét a haza szabadságáért való küzdelemnek, ez a város, amelyik a hit megvallásában is előjárt, a gályaraboknak s velük együtt a hollandi tengernagynak emlékoszlopot emelt a Nagytemplom és Kollégium közötti kertben. Mindnyájuk neve beleragogy mai idők sötétségébe, mindnyájuk neve bátorságra és hitvallásra hív, mert ők nagyobb szenvedések között, mint a miénk, nem hajoltak meg a hatalom pénze és fegyvere előtt, elhagyták családjaikat, hogy más nép és nemzetség előtt tesznek bizonyosságot arról, hogy van Isten.

Ezen a napon szinte fülünkbe száll örökszép énekük ama verszaka: »Bár hordozzad zsarnok láncát, Erjen kiros rabhalál. Ha hitedet el nem játszád, Utad égbe nyitva áll.»

Ez az Isten magasztaló és bizonyosítvány ének messze északra szállt a nápolyi gályákról s elindult a szabadító a viharos tengeren, hogy mint tengernagy szabadságot ajándékozzon azoknak, akik semmiféle emberi kegyetlenség előtt sem mondtak le hitükről.

A nemes holland népre is gondolunk ezen a napon, akik azóta már hányszor védelmeztek minket. Ifjainkat egyetemükre fogadták, a magyar gyermekek ezreit életre erősítették a háború után. S e nép ideérkező fiait, ketten vagy hárman jönnek mindenkor, kegyelettel állanak meg az emlékoszlop előtt, helyezve halájuk koszorúját. A történelmi események nagy tanulságai embereknek szólnak, azoknak,

Egy püspökladányi ember rémlette

**Agyonlotta feleségét és még a holttestet is összeszurkálta
Mikor a csendőrök kopogtattak az ajtón, a gyilkos felesége
holtteste mellett imádkozott és azután elvágta saját nyakát**

Körösladány községben Szabó Zsigmond ottani lakost vasárnapról hétfőre virradó éjjel meggyilkolta a férje. Szabó Püspökladányból azért utazott eladtán élő és születését tartózkodó 30 éves feleségéhez, hogy állítsák vissza családi életüket. Az asszony azonban hallani sem akart a kérés teljesítéséről, mire a féltékeny férj pisztolyt rántott s háromszor

rántott feleségére.

Az asszony holtan esett össze. Szabó Zsigmond ekkor az ástól felkapta a kenyérvágó kést s összeszurkálta felesége holttestét.

Apósa a pisztolylövésekre kimene-kült a házból, rázárta az ajtót ve-jére és elszaladt a csendőrségre. Amikor a csendőrök megérkeztek,

Szabó már halott felesége mel-
lett térdelt s imádkozott.

Mikor a csendőrök kopogtattak az
ajtón,

kirántotta a kést felesége holt-
testéből s elvágta a nyakát,

mire rátörték az ajtót, már eszmé-
letlen volt. Azonnal bevitték a
gyulai kórházba, de még nem tud-
ták kihallgatni. A nyomozás folyik

A dunai kérdés a nemzet- közi politika előterében

Hodzsa cseh miniszterelnök Párisban

Páris, febr. 10. Hodzsa cseh miniszterelnök hétfőn délután Flaudin külügyminiszterrel folytatott megbeszélést.

Egy másik jelentés szerint Hodzsa miniszterelnök délután csupán udvariassági látogatást tett Flaudinnal és Lebrun elnöknel. Diplomáciai megbeszélések csak kedden kezdődnek. Hodzsa főként a gazdasági kérdéseket fogja érinteni itt tartózkodása alatt.

Az Intrazigeant sértesülése szerinti kilátás mutatkozik egy széleskörű egyezmény megkötésére, amelyben a kisanánt és Ausztria mellett Olaszország és Magyarország is résztvenne. Ez az átfogó egyezmény kiegészítené a május havában Velencében létrejött magyar-olasz megegyezéseket.

A Temps diplomáciai tudósítója a következőkben foglalja össze Hodzsa párisi munkatervét:

Hodzsa, aki Bécsben és Budapesten többek rokonszenvét élvezi, nagy sullyal fogja megismételni, hogy a bécsi trón visszaállítási kísérlete nézete szerint is csak új katasztrófák diestelen bevezetése volna. Mint szakember fogja megvitatni a gazdasági és mezőgazdasági kérdéseket, valamint azt a

gyakorlati támogatást, amellyel Franciaország a maga részéről hozzájárulhatna a dunai mű megvalósításához. Ennek befejeztével Hodzsa miniszterelnök körutat fog tenni a dunai államok fővárosaiban.

A Temps külpolitikai cikkében megállapítja, hogy Csehszlovákia bizonyára hajlandó a közép-európai együttműködés útjára térni, de csak abban az esetben, ha ez a politika nem fogja majd a revízió

kérdésének akár közvetlen, akár közvetett formában való felvetését vonni maga után

A Reuter iroda párisi levelezője a következőkben ismerteti Hodzsa politikáját:

1. Rendíthetetlen ellentállás a Habsburgok visszatérésével szemben. 2. Gazdasági együttműködés előmozdítása a Duna völgyében, lehetőleg Olaszország és Magyarország bevonásával. 3. Együttműködés Moszkvával.

A lengyeltóti választás eredménye

Gaal Olivér 875 szótöbbséggel győzött és átvette apja örökségét.

Lengyeltóti, február 10. Lengyeltótiiban vasárnap a független kisgazda Gaal Olivér 875 szótöbbséggel megválasztották Temple Rezsővel (NLP) szemben. A megválasztott képviselő 4875 Temple Rezső 4000 szavazatot kapott.

Vasárnap reggel teljes rendben indult meg a szavazás a lengyeltóti

kerület 21 községében. A hivatalos közigazgatási apparátus nem avatkozott belé a választás menetébe. Kozma Miklós belügyminiszter már szombat este kiadta az utasítást, hogy a lengyeltóti választókerületben a törvényes rendelkezések legszigorúbb megtartásával, a közigazgatás érdektelenségének

akik a jövőbe nem tudnak bele látni, akármilyen bölcsességgel nyitogatják kapuját. Ezekből a történelmi eredményekből ragadjuk ki e mai napnak az emlékezetét, mely nem egy felekezethez vagy a ket-

protestáns felekezethez áldott emlékünepe, hanem minden magyaré, aki nem fél szoval, de áldozatok hozásával mutatja meg életének értékét

Gondoljunk azokra, akik a jelen

időkben is szenvedtek börtönökben, lettek elűzöttekké szülőföldjükről, akik hittel vállalják a szenvedéseket a hazaért s benne a mindenkor lelkiismereti szabadságért!

Siposs Imre.

A jégkorong középöntőben Németország, Kanada, Anglia a magyarok ellenfelei

A férfi műkorcsolyázó versenyben Pataki hetedik, Tardonfalvy nyolcadik lett.

Garmisch-Partenkirchen, február 10. A nemzetközi jégkorongszövetség hétfőn délelőtt tartott ülésén kisorsolta a középöntő két csoportjának résztvevőit.

Február 11-én, kedden 14.30 órakor Ausztria—Svédország, USA—Csehország, 20 órakor: Németország—Magyarország—Kanada—Anglia.

Február 12-én: 14.30 órakor Kanada—Magyarország, Csehország—Svédország, 20 órakor Németország—Anglia, USA—Ausztria.

Február 13-án: Kanada—Németország, Magyarország—Anglia, USA—Svédország, Csehország—Ausztria.

Hétfőn folytatták a férfi műkorcsolyázó verseny iskolagyakorlatainak lebonyolítását további 3 figurával. A rendezőség reméli, hogy az iskolagyakorlatokat még ma befejezhetik. Az eddigi teljesítmények alapján Schaeffer osz-

trák világbajnok fölényesen vezet. Pataki nincs megelégedve a bírák működésével és azt hiszi, hogy mivel töle a szabadgyakorlatokban tartanak, le fogják pontozni.

A hétfői férfi műkorcsolyázó kötelező gyakorlatokat 10 fokos igen erős viharos szélben tartották. Hidvégy az 500 m-es gyorskorcsolyázó versenyben nem indul, résztvesz az 1500 és 5000 m-es versenyben és pótlólag beneveztek a 10 ezer méteres versenyre is. Balatoni sérülése teljesen rendbejött. A magyar siezők csapata egyébként megfogyatkozott, — amennyiben Deczky Andor hétfőn este már utnak indult hazafelé.

Hétfőn a késő esti órákban befejezték a férfi műkorcsolyázóverseny kötelező gyakorlatait. Első Schaeffer, hetedik Pataki (magyar), nyolcadik Tardonfalvy (magyar).

Itt a fagyhullám

Tartós komoly téli időre van kilátás.

A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A Skandináv félszigetről Oroszország nyugati felén át délkeleti irányban vonuló légörvény határára sarkvidéki hideg levegő hatolt Középeurópa keleti felébe, ahol havazást és erős hősüllyedést okozott.

Hazánkban a kora reggeli órákban indult meg a hideg levegő behatolása. Ennek következtében főleg az ország északi és keleti felében lépett fel jelentékenyebb havazás. A hőmérséklet még a napjeli órákban is a napsütés ellenére állandóan süllyedt, a legmagasabb értékek is —4—7 fokkal maradtak alul a fagyponthoz. A havazás a Tiszántul északi részében 3—5 cm. vastagságú hótakarót ere ményeztek. Az erős szél következtében néhol hófúvások keletkeztek.

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum —6,7, talajmentén —7,7, maximum —6,7, este hat órakor a hőmérséklet —9,2 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 7,613 mm, erősen emelkedő irányzat.

Prognózis: Még élénk északi szél, jobbára derült, száraz, igen hideg idő, reggelre —15 fokos fagy. Tartós, komoly téli időre van kilátás.

MEGFAGYOTT A LÓ ÉS A KOCSIS
Hogymik Zsigmond nagyvelegi földműves sertést szállított Fehérvár-

csurgóra, kétlovas kocsiján. A hófúvás miatt több helyen jött a szántóföldre. Tarnokpuszta mellett a kocsik kerekei oly mélyen süllyedtek a talajba, hogy a lovak alig tudtak haladni, ezért az egyik lovat kifogta, hátára ült és kocsit nélkül folytatta útját. Nagyvelek határában megállt pihenni Pogymik, aki azonban úgy megijedt, hogy a hirtelen lehűlés következtében eszméletét veszítette s megtagyott. Holtan is fogta lova kantárszárát és így a lovak helyben maradtak. Később az egyik ló szintén megtagyott, a másik pedig eszméletét veszítette, de az állatorvos életre keltette.

HÓVIHARBAN ELTÜNT EGY JUGOSZLAV KÉPVISELŐ FELESEGE ÉS KÉT GYERMEKE

Serajevó, február 10. Banjalaku környékén napok óta hóvihár dúl. A hófúvás az országútnakat teljesen elzárta. Min képviselő felesége és két gyermeke a hóvihárban eltűnt. A képviselő családja egy 20 km-nyire eső faluból igyekezett kocsin hazafelé, két nap óta hasztalan kutatnak utánuk.

42— FOKOS HIDEG AMERIKÁBAN

Newyorki jelentés szerint Kansas, Iowa, Minnesota, Nebraska, Colorado és Dakota államok felett erős hideghullám vonul végig. Az egyes államokban a hőmérséklet 42 fokig süllyedt. Több államból nagy hóviharakat jelentenek. Iowa államban a vasúti forgalom fennakadt.

BUDAPESTEN

szállodában, penzióban, étteremben, kávéházban, öröszőben, színházban, kabaréban, mulatókban
Provincia pengőszelvényvel

fizessen megtakarít

25 %-ot.

Kapható:

PROVINCIA UTAZÁSI IRODA FIOKJÁNÁL Belvárosi Takarékpénztár Piac u. 53.

Piszok

nincs többé!

Anny Ondra

ma és minden nap

„Nagytakarítás”-t

rendez

Wolf Albach Retty

segítségével.

Vígyszínház

A gyűjtőfogházban meghalt rab halálának rejtélye

Egy hét múlva lesz ítélet a halált okozó súlyos testisértéssel vádolt fegyőrök ügyében.

Budapest, február 10. A múlt év őszén a budapesti gyűjtőfogház kórházába szállították Vörös Sándor szigorított dologházra ítélt, többszörösen büntetett előleltű foglyot. A kórházból renitenskedése miatt egyik magáncellába helyezték el. Nem tudni, hogy a magáncellában mi történt, csak pár nap múlva súlyos sérülésekkel kórházba keletti vinni Vörös Sándort. Egy hét múlva Vörös Sándor meghalt a rabkórházban. A holttestén az orvosok különös sérüléseket észleltek, erről jelentést tettek a boncolás során Minich Károly törvényszéki orvosszakértő megállapította, hogy a rabot megölték.

A rab halálával kapcsolatban eljárás indult Sáfár Ferenc, Dózsa József és Ács István fogházőrök ellen, akiket halált okozó súlyos testi sértéssel vádoltak.

Ebben az ügyben tegnap volt a főtárgyalás. A vád szerint úgy ölték meg Vörös Sándort, hogy Dózsa és Ács lefogták a rabot és Sáfár szuronyának markolatával úgy hasavágotta, hogy a rab bélszakadást szenvedett és elterült a földön. Ekkor mindhárman ráugrottak és megrugdosták.

Sáfár Ferenc előadta, hogy a fogolynak ő volt a felügyelője s mikor a magáncellába hozták, levetkőztették és más ruhát adtak rá. Ekkor azt mondotta a fogolynak, hogy nyissa fel száját, nem-e rejteget ott valamit. A fogoly erre nem volt hajlandó, dulakodni kezdett és ötöt kétszer hasavágotta. Segítség jött s hárman közrefogták a foglyot, aki egyszerre csak kiökölte az addig szájába tartogatott tüzkövet. Tagadja, hogy bántották volna a foglyot, csak éppen megfékeztek. Tagadja azt is, hogy erő-

szakkal szájpeckelés alkalmazásával vették volna el Vörös Sándortól a tüzkövet.

Dózsa József és Ács István hasonlóan mondták el a történeteket.

A tanuként kihallgatott Zakariás Andor fogházfőorvos elmondta, hogy mikor jelentették neki, hogy Vörös dulakodott a fogházőrökkel, azután meglátogatta cellájában, de semmiféle ütés nyomait nem látta. Az ápolónő jelentette neki, hogy Vörös hányt s másnap, mikor emiatt meglátogatta, látta, hogy a szeme alja kék s tudta, hogy megütötték. Mikor súlyosbodott állapot, visszavitette a kórházba s azért tették különterembe, mert ha a többiek között helyezték volna el, panaszával, hogy megverték, az egész fogházat fellázíthatta volna. Az operációt eleinte nem tartotta szükségesnek, később pedig már látta, hogy nincs mód segítségre.

A rab halála előtt vádló vallomást tett a három fegyőrre. Minich törvényszéki orvosszakértő véleményében igazolta Vörös vallomását. Mint tanu vallomást tett Bogár János állami ítéletvégrehajtó is, aki hóhérrá kinevezése előtt a gyűjtőfogház fegyőre volt. Bogár elmondta, hogy Vörös egyszer őt is megtámadta s általában a fegyőröket védő vallomást tett.

Temesváry ügyészségi alelnök beszédében kifejtette, hogy itt szegyenletes szerepcsere történt: a vádlottból sértett, a fegyőrökből vádlottak lettek. Beszéde végén arra a konklúzióra jutott, hogy Vörös halálát a három fegyőr által ejtett sérülés okozta. A védők felmentést kérő beszéde után Szemák elnök elnabolta a tárgyalást s február 17-én hirdeti ítéletet.

A Zenekedvelők Körének Liszt hangversenye

Tasnádi Nagy András kultuszállamtitkár előadása Liszt Ferencről.

Fényes sikerrel folyt le a Zenekedvelők Körének Liszt jubiláris hangversenye. A közreműködők révén, akik tehetségük legjavát nyújtották, az egész előadás fővárosi szinten mozgott. A koncert, melyet a rádió is közvetített, országos viszonylatban is dicsőséget szerzett a debreceni zenekultúrának.

Külön fényt adott a hangversenynek, hogy a kultuskormány is képviseltette magát dr. Tasnádi Nagy András m. kir. kultuszállamtitkár személyében, aki bevezető előadást tartott Liszt Ferencről.

Az előkelő közönség sorában ott láttuk dr. Kölcsey Sándor polgármestert, Rásó István alispánt, dr. Vásáry István ny. polgármestert, dr. Lindenberg János apostoli kormányzót, Uray Sándor moderátor lelkészt, dr. Benedek László professzort, Zöld József h. polgármestert, dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgatót, dr. Vargha Zsigmond, dr. Neuber Ede, dr. Verzár Gyula és még sok más egyetemi tanárt, dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnököt, Mező Sándor ügyészség, elnököt, dr. Balogh Gyulát, az egyetem gazdasági hivatala igazgatóját, dr. Koncz Aurélnét, Ary Lajost, dr. Csóka Lászlót, dr. Láng Sándor t. főorvost, Kamarás Gyulát, vitéz dr. Tóth Gyulát, Sebestyén Lajost, dr. Benkő Gézát, dr. Nagy Jenő postafőigazgatót, Horváth Bertalan pénzügyigazgatót, Sesztina Jenő felsőházi tagot, Baja Mihályt és sok száz előkelő tagját a város társadalmának.

Az ünnepély lefolyását a rádió helyszíni közvetítéssel továbbadta a nagy világba, ezért pontosan nyolcezer megkezdődött a hangverseny, amelynek első számá Tasnády Nagy András kultuszállamtitkár magas színvonalú emlékbeszéde volt Liszt Ferencről.

TASNÁDY NAGY ANDRÁS EMLÉKBESZÉDE

— A magyar zene ünnepét üljük ma, — mondta többek között — amikor Liszt Ferenc emlékének elevenítjük fel és művészetének nagysága előtt hódolunk születésének 125-ik és halálának 50-ik évfordulóján. A magyar zene ünnepé ez, mert Liszt Ferenc művésze éppen olyan elválaszthatatlan része a magyar zenei kultúrának és az egyetemes műve ódésnek is, amelyen elszakíthatatlanul ő tudta, érezte és vallotta magát magyarnak.

— Hiába tehát minden erőlködés — ezt mondhatom Klebelsberg Kunóval együtt. — Liszt Ferenc a miénk és Lisztet nem adjuk oda más nemzetnek, Liszt Ferenc magyarsága mellett bizonyít több mint száz speciálisan magyar műve. Liszt Ferencet indult meg az igazi magyar zenei kultúrát olyan teljesen, olyan lendülettel, hogy mindjárt legalább egy évszázad elmaradoitását hozta helyre.

Tasnády Nagy András ezután Liszt Ferenc művészetét méltalta s kijelentette: „Liszt Ferenc a zongora Paganiinije volt.”

Meleg szavakkal emlékezett meg az államtitkár azokról a kapcsolatokról, amelyek Liszt Ferencet Hajdu megyéhez fűzték. Gróf Zichy Géza meghívta Lisztet 1834 őszén tétlen birtokára, ahol Liszt három hetet töltött.

Fejedelmi fényes fogadtatásban részesítette őt a község népe és olyan szeretettel vették körül, hogy hátulról Liszt a falu népének egyik legszebb hangversenyét játszotta el viszonzásul. Pedig néhány hónappal később Viktoria angol királynő meghívását hárította el magától.

Megható volt a visszaemlékezésnek az a része, amikor a tétlen Liszt-

hangverseny után rendezett „banketten” egy öreg paraszt felköszöntötte Liszt Ferencet s ezeket mondta:

— Hogy kinek hívnak, megmondta a gróf úr, hogy mit tudsz, megmutatad jómagad, de hogy ki vagy igazán, arra magunk jöttünk rá. És ezért kívánjuk, hogy áldjon meg a magyarok Istene.

— Hálások vagyunk gróf Zichy Gézának — fejezte be Tasnády Nagy András beszédét, — mert vendéglátásával ennek a megyének a földjét emlékeztetése tette és még hálásabbak vagyunk a nagy Mesternek, aki nagy szellemének egy sugarát Hajdu megyére is rávetítette.

Hosszantartó zajos taps és meleg ováció követte Tasnády Nagy András államtitkár nagyszerűen felépített beszédét, amely után ismét felnyitották a terem ajtóit s a későbbben jött közönség újabb tömege áradt be, hogy gyönyörködjék a hangverseny szebbnél szebb számaiban.

A mindvégig érdekes, lebilincselő előadást a közönség nagy tetszéssel fogadta és hosszan ünnepelte a kiváló kulturállamtitkár.

A MŰSOR

A műsor Liszt kiemelkedő jelentőségű művet foglalta magában; a „Hungáriával”, ezzel a lendületes, magyar bánatot és lelkesedést hirdető darabjával kezdődött, a ragyogó „Magyar Fantáziával”, majd a mély érzésű „137. zsoltár”-al folytatódott és a szimfonikus költemények egyik fényes gyöngy szemével: a „Les Préludes”-sel zárult.

A közreműködők közül elsősorban Ferencsik Jánost, a m. kir. Opera karnagyát kell kiemelniünk, aki már fiatalon olyan karriert futott be, amilyenre példát alig találunk a magyar zeneéletben. Főerőssége a precízió. Próbákon volt alkalmunk hallani, milyen lelkiismeretességgel, meg nem alkuvó pontossággal készíti elő a műveket; nincs sehol elhanyagolt ritmus, ki nem emelkedő fontos szólam; tökéletesen kiegyensúlyozot dinamika, nagyszerű frazirozás jellemzik a művészetét. De igazságtalanok volnánk, ha meg nem említenők, hogy emellett a precízió mellett milyen lendülettel, lelkesedéssel és plaszticitással vezényel.

Szólnunk kell még dr. Baranyi János zongorajátékáról. Művésze tette mely Liszt tradíciókban gyökerezik s magasan kiemelkedik a sokat hallott Liszt produkciók közül. Tökéletes ritmika, dinamika, átszellemült érzés és lendület alkotják művésze pilléreit. Gyakrabban szeretőnk pódiumon halani.

A zenekar (a MÁV filharmonia és a 11. hajduzred zenészei) tehetsége legjavát adta. Ilyenkor lehet látni, milyen képességeket tud a zenekarból egy kiváló, a zenekar kvalitását, teljesítőképeségét magasra értékelő karmester kihozni, aki nem nézi le a „vidéki” együttest, hanem igyekszik megértetni velők, hogy mit tudnak és mire képesek.

Buza Gábor, G. Hoór Tempis Erzsébet, Galánffy Lajos és Horváth Károly szintén tökéletes műve-

Jégpálya

Csapó uca 61. szám alatt nyitva. Korcsolyák javítása, kölcsönzése és élezése. — Olcsó bérlet.

szettel oldották meg feladatukat. A Liszt „Zsoltár” magánszólamai oly kilógástalanok voltak, hogy az előadás fővárosi szintre emelkedett. A nagy sikerben méltóan osztozott Rohmann Henrik hárfaművész kiváló teljesítményével.

A „Zsoltár” betanításának munkáját és vezénylését Szabó Emil látta el, aki mostani kiváló művészi munkájával a „Háry János” előadásához hasonló pompás teljesítményt végzett az együttesnek nagyvonalú, pontos összefogásával, híven visszaadva Liszt ezen művének áhitatos és bensőséges hangulatát.

A szervezés és rendezés fáradságos munkáját dr. Baranyi János végezte nagy körültekintéssel és önzetlenséggel, a szép siker nagy részben az ő érdeme.

A vasárnapi

? kérdésre a

3. oldal

jobb felső sarka felel.

Baktay Ervin óriási sikert aratott előadását szerdán este hat órakor megismétli a Déri muzeumban

Dr. Baktay Ervin hatalmas siker mellett tartotta meg előadását a Déri muzeum dísztermében, ahonnan nagyon sokan kénytelenek voltak kimaradni, mert nem volt talpalatnyi hely sem. A nagy érdeklődésre tekintettel dr. Baktay Ervin meghosszabbította debreceni tartózkodását és szerdán este hat órakor ugyancsak a Déri muzeumban megismétli legszebb témájú előadását „A holdog völgy országáról”.

A világ legszebb országa Kasmir, ahol a híres és csodás finomágu kasmiri sálakat szövik. Mint Baktay elmondta, olyan finomak ezek a sálak, hogy egy ágyterítő nagyságu darabot egy karikagyű-

rán át lehet húzni. Ebben a csodálatos országban sok házat mutatott be, melyek teteje földdel van borítva s a nyáron szépen kiszűkül rajtuk a fű, amelyet a takarékos házigazda a kecskéjével leegeltet. Baktay beszél sok érdekes dolgot a hindu vallásról, mutat csodásan csodásabb képeket a 2000 éves templomromokról, a tündéri szép kasmiri kertekről és a svájciakénál is százszorta szebb változatos hegyekről.

Sokat veszít, aki ezt az előadást meg nem hallgatja. Jegyeket ajánlatos ismét előre megvásárolni, mert máris nagy tömegben viszik el a Molinsz könyvkereskedésből, ahol 60 filléres áron kaphatók.

Megelőző intézkedéseket tettek Hajdumegyében a kiütéses tifusz ellen

A megyei közigazgatási bizottság hétfői ülésén dr. Gaertner István tiszti főorvos érdekes bejelentést tett. Előadta ugyanis, hogy Hajdúdorogon megjelent az ottani orvosnál a szabóeszmegyei Kiszszegyháza nevű pusztáról egy ember, aki kiütéses tifuszgyanús körülmények között betegedett meg. A laboratóriumi vizsgálat állapította meg, hogy csak hastífuszról van szó, azonban az eset nagyjából bőséges óvintézkedések megtételére indította a batóságokat. Elsősorban elrendelték a cigányok és a házalók átvizsgálását és az iskolás gyermekek tisztaságának szigorú ellenőrzését. Megállapították, hogy úgy Kiszszegyházán, mint a szomszédos pusztákon a gyermekek között sok fején elősídiék vannak, ezenkívül sok egyénnél rühességet állapítottak meg. Szabóeszmegye alispánjától a legszigorúbb intézkedéseket kérték. Együttal jelentették a kiütéses tifuszgyanús esetet a belügyminisztériumnak is. A gyermekek tisztántartása érdekében Hajdúmegye területén is a legérvelesebb ellenőrző rendszabályokat léptetik életbe.

Dr. Gaertner szakjelentésében egyébként arról is beszámolt, hogy januárban Hajdúmegyében 312 gyermek született, köztük 13 halva, meghalt 223 egyén, a természetes szaporodás tehát 76 fő.

Az uralkodó kór a gyermek-

betegségek voltak. Előfordult ronszólo toroklob 20, vörheny 22, kanyaró 7, számarhurut 15, bárányhimlő 15, gyermekparalízis 1, tifusz 21, véhas 1, a tifusz főleg a központi járásban fordult elő, de általában a megye területén lényegesen csökkent a tifusz.

A jelentést a bizottság tudomásul vette.

Heves kávéházi jelenet a bíróság előtt

Súlyos testisértséssel vádolva kerülték hétfőn délelőtt a bíróság elé Fischer Vilmos és Fischer Gyula lókereskedők. A vád szerint a múlt év június 16-án egyik kávéházban előzetes szóváltás után súlyosan bántalmazták Raduciner Sándor debreceni kereskedőt. Sőt a szóváltás hevében egy fémből lévő hamutartót is hozzáadtak. Ezáltal súlyos testi sérüléseket idéztek elő nála. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után a vádlottakat bűnösnek mondta ki és Fischer Vilmost 40 pengő és Fischer Gyulát 24 pengő pénzbüntetésre ítélte el. Az ítélet végrehajtását azonban a vádlottak büntetlen előéletére tekintettel háromévi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.



A téli olimpiász megnyitására. — Hitler üdvözlő lovag dr. Halt-ot, a téli IV. Olimpiász vezetőjét.

Egy elmebeteg megszökött a kórház zárt osztályáról, de nyomban elfogták és visszavitték

Riasztó hírek terjedtek el a hétfői lapok nyomán arról, hogy a kórház zárt osztályáról négy elmebeteg megszökött vasárnapra virradó éjszaka. *Illetékes helyen kijelentik, hogy ez a híresztelés nem felel meg a valóságnak. Mindössze az történt, hogy egy elmebeteg az említett éjszaka kiszökött, de pár perc múlva elfogták és visszavitték.* Az illető elmebeteg kényszerzubbonyban zárt ágyban aludt, éjszakára injekciót is kapott, hogy nyugodtan maradjon. Az ügyeletes orvos éjjel egy óra körül szemléletét megágyában találta a beteget. Hanem aztán az történt, hogy egy másik beteg feloldotta a köteleket és a beteg egy magas felső ablakon át kijutott az épületből, majd az utcára. Tántorogva bolyongott, mikor a

Simonyi úton szolgálatot teljesítő Bagoly Sándor rendőr észrevette. A szerencsétlen ember ellenkezett, de a rendőr másik társa segítségével megkötözte. *Alkor már a kórházi osztályon is észrevették a beteg szökését és az ápolók keresésére indultak és éppen akkor értek oda, mikor a rendőrök már lefogták a beteget.*

Teljesen valószínű, mintha három másik beteg is megszökött volna és ezek még szökésben volnának. Ismételjük, csak egy elmebeteg szökött meg és ez is nyomban vissza került a zárt intézetbe. A kórház környéki lakosoknak tehát nyugtalanásra nincsen okuk. A kórház személyzetét sem terheli a gondatlanság vádja, mert minden óvintézkedés ellenére egy véletlen és előre nem látható eset történt.

Nyolc hónapi börtönre ítélték csalásért és okirathamisításért az álnevű festőművészt

Csak azért csaltam, hogy munkára serkentsem magamat — mondta a vádlott.

A debreceni törvényszék Fővényessy-tanácsa elé hétfőn délelőtt a pécsi törvényszék fogházából vezették elő Kamarás László pestújhegyi művészt, aki faberakásos képeivel járta az országot és azokat árusította, míg fogházba nem került.

A kihallgatásakor kiderül, hogy a pécsi fogházban kéthónapi fogházbüntetését tölti. A debreceni ügyészség azzal vádolja, hogy Neogrády festőművész neve alatt szerepelt Debrecenben s megkárosította Veres Géza festőművészt, akitől ötven pengőt csalt ki és fedezetül egy hamis kötelezvényt adott át, mely 850 pengőre volt kiállítva és az aláírója dr. Sigmund Ervin egyetemi magántanár.

A tárgyaláson a művész hajó vádlott türelmes beismerő vallomást tett. Elmondotta, hogy azért került bajba, mert nem tudta elhelyezni vevőnél a képeit és nem volt annyi pénze sem, hogy szállást és ételmezt tudott volna vásárolni magának. Beismerte, hogy hamisította a kötelezvényt és hogy azzal csapta be Veres Gézát.

— Az a baj, elnök úr kérem — mondotta —, hogy nem lehet

ma megélni a művészetből! Hiába jár az ember házról házra, nem vesznek képeket.

A tárgyaláson kihallgatott tanúk közöttük Veres Géza is, azt mondták, hogy

Kamarás úgy szerepelt, mint a híres festőművész Neogrády és azt beszélt, hogy csak azért jött erre a vidékre, mert tudomására jutott, hogy néhány képet hamisították és tucátjával hozzák forgalomba.

A perbeszédnek elhangzása után az utolsó szó jogán elmondotta a vádlott:

— Kérem, tessék figyelembe venni, hogy

a háború alatt 14 golyót kaptam a testembe és a veresek golyója még mindig a fejemben van. En a hamis kötelezvényvel csak azért operáltam, csak azért csaltam, hogy munkára serkentsem magamat. Biztam abban, hogy visszaválthatom és nem lesz baj!

A bíróság Kamarás Lászlót nyolchónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

Dréhr Imre megható temetése

Budapest, febr. 10. Vasárnap délelőtt óriási részvét mellett, mint egy 1500 ember jelenlétében temették el Dréhr Imrét a Farkasréten. A halottasházban felállított ravatalt teljesen elborította a negyvennél több koszorú. Két piros bársonypárnán ott voltak Dréhr kitüntetései.

Feltizenkettő után három autó gördült a ravatalozó elé a család tagjaival. Kovrig Béla OTI igazgató, Dréhr mostohaafia támogatta a roskadozó, mélyen lefátyolozott özvegyet. Követte őket a család többi tagja, vitéz Dréhr Endre huszárörnagy, József főherceg szárnysegéde, Kraus Kálmán nyugalmazott hadbíró-tábornok, Dréhr sógora, feleségével és a többiek. Dréhr öreg szüleit a hozzátartozók nem engedték ki a temetőbe.

A ravatalozóban a koporsó mel-

lett székre ültették az özvegyet. Orvos állt mellette. A részvétnyilvánításokat Dréhr örnagy fogadta. A temetésen számos előkelőség jelent meg és fejezte ki részvétét a Dréhr családnak.

Megrázó jelenetek játszódtak le a koporsó mellett. Az özvegy sírgörcsökből vergődött. Az orvos injekcióval csillapította.

A gyászszertartást P. Bohnert Valér, a pasaréti ferencrendi templom lelkésze végezte nagy segédlettel. A gyászenéket az Opera férfikara énekelte.

A gyászszertartás után megindult a menet a Dréhr- és Kovrig-család sírboltja felé. Buesbeszéd nem hangzott el. Két éves korában meghalt kisleánya, Evike mellé temették Dréhr Imrét. Az özvegyet ajultán emelték az autóból a temetés után.

A szihalmi tanító halálának rejtélye

Halálfejes levél, automata pisztoly és felmentő ítélet.

Nagy port vert fel a múlt évben a sajtóban Tábí János Szihalmi közsegregbeli tanító halál-ese, melynek hátterében egy megcsalt férj gyilkosságát rebesgették. Ez az ügy hétfőn került tárgyalásra a debreceni ítélőtáblán. Az eset előzményeihez tartozik, hogy Csik Barnabás szihalmi 34 éves hentes 1934 óta gyanút fogott, hogy felesége a tanítóval ismerkedik. Többször látta feleségét kijönni a tanító lakásából, de amikor felelősségre vonta őket, vissza utasították minden gyanúsítását. Egy alkalommal Csik ezt mondta a tanítóknak:

— Ebből baj lesz, ne csinálj családi háborúságot.

De továbbra is beszélő viszonyban maradtak egymással. Amikor a férj ismét meglátta feleségét Tábí lakásából kijönni, heves szóváltás után az asszony elhagyta őt és azóta külön éltek egymástól.

Egy ismeretlen ember feljelentést is tett a tanító ellen e dolgok miatt és amikor a főszolgabíró felszólította Tábít és Csiket a kibékülésre, Csik csak annyit mondott: Nem!

Ezek után történt, hogy egy délután Csik együtt italozott Kiss Pál kocsmárossal és amikor hazafelé indultak, a tanító lakásában még világosságot láttak. Elhatározták, hogy bemennek hozzá egy cigarettát kérni. A tanító már lefekvés előtt állt és félig le volt vetkezve. Szívesen fogadta a látogatókat, helyet kínálta őket és bort töltött részükre. Egyszeresak a tanító hozzáf fordult Csik Barnabáshoz:

— Te még nem láttad, milyen szép az új pisztolyom.

Elővette Frommer-revolverét, csattogtatni kezdte, miközben két koppanás hangzott és egy lövés dördült el. A golyó a tanító mellén furódott be és néhány pillanat múlva meghalt.

Mivel erős gyanúok merültek fel, hogy gyilkosság történt, Csik ellen gyilkosság címen indult eljárás és vád alá helyezték Kiss Pált is, mint bűnségédi bűnrészesét. A tényállást a szakértők alapján állapította meg a bíróság, mert az esetnek a vádlottakon kívül nem

volt szemtanuja. Megállapítást nyert, hogy a tanító hátán kijövő golyó a tüdőt érte 30 cm-nyi távolságból és azonnal menthetetlenül elvérzett. A fegyverszakértők kifejtették, hogy a lövés iránya arra mutat, hogy baleset történt. Ugyanis, amikor a tanító csattogtatni kezdte fegyverét, az első koppanásnál a csőből hullott ki a golyó, a másodiknál a tölténytárat ejtette ki Tábí a revolverből, de arra nem gondolt, hogy a golyó kiejtésénél a fegyver még automatikusan töltött a csőbe és így még maradt egy töltény, amely a halált okozta. Nincs kizárva, hogy öngyilkosság történt, mert a fegyelmi eljárás idején a tanító kijelentette, hogy ő már ideg-ronos, sőt egy halálfejes levelet is találtak nála, de ez csak feltevés.

Mivel az látszott beigazoltnak, hogy baleset történt, mert a tanító kissé ittas is volt és nem ismerte eléggé a komplikált fegyver szerkezetét, a bíróság felmentette a vádlottakat.

Fellebbezés folytán került most a táblához az ügy, ahol Csik előadta, hogy neki nem volt semmi baja a tanítóval, nyolc évén át együtt ettek egy táblól és a legjobb barátok voltak, nem sértették meg egymást egy szóval sem. Tagadta, hogy egy vadászaton ráemelte volna fegyverét a tanítóra, de azután nem lőtte le, mint ahogy ezt egyes tanúk állították az előzményekre vonatkozólag.

Jeney Gábor főügyész helyettes és dr. Erdős József védőügyvéd perbeszédét után a tábla Baróthy-tanácsa a felmentő ítéletet helybenhagyta, mert a gyanúok nem elegendők ítélethozatalra. Az ítélet jogerős.

— Lábát törte a templom lépcsőjén.

Vasárnap kora délelőtt a templomba igyekezett özvegy Szabó Józsefné Csiklag utca 109. sz. alatti lakos. Az Arpád-téri templomba akart menni, de valahogyan megcsúszott a lépcsőn és olyan szerencsétlenül zuhant a követre, hogy eltörte a jobb combját. A mentők részcsítették első segélyben az eszméletlen idős asszonyt és kiszállították a klinikára. A lapos súlyos.

Báli és estélyi melltartók

a legmélyebben dekoltált
ruhákhoz is.

GOLDSTEIN KAROLIN cégnél
Miklós ucca 5. szám

Molványi Jakab bucsuesije

A Máv. műhely esztorgályosai bensőségteljes meleg ünneplésben részesítették, Molványi Jakab főművezetőjüket nyugodalomba vonulása alkalmából.

A Kis-pipa étteremben jöttek össze búcsú vacsorára, hogy fehér asztal mellett is elkészüljenek attól az embertől, akit mindnyájan szerettek s aki mindnyájuknak olyan igaz vezetője volt.

A vacsora alatt több felköszöntő hangzott el. Az esztorgályosok nevében Horváth Jenő mondott határozó felköszöntőt, idézve a műhelyfőnök beszédét, melyet pár héttel ezelőtt a hivatalos távozás alkalmából mondott. Hogy mit jelentett a műhely részére Molványi Jakab főművezető, csak azok tudják igazán, akik vele dolgoztak. Nemcsak alyai jó felettes volt, hanem mindenkit segített, nem szavakkal de tettekkel. Sokszor láttuk őt elgondolkozva egy-egy munkagépen dolgozó munkás mellett, amint szemlélte vejejtékező küzködő munkatársait, ilyenkor már azon törte a fejét, hogyan lehetne itt segíteni, hogy a munkás könnyebben dolgozhasson. És néhány hét múlva már ott állt az ujonnan tervezett eszköz a munka gyors és könnyű végzésére. Hiszen öröme volt ha a műhelyen keresztül ment és látta, hogy az ő általa tervezett segédeszközökkel dolgoznak. Az összes alkotásait, ami már nemcsak a debreceni műhelyben, hanem országos átlagban is elismertek, teljesen önzetlenül alkotta, hiszen nem kapott érte soha egy fillért sem. Tevékenységére az igazgatóság is felfigyelt és magas kitüntetésben részesítette (kereskedelemtügyi és közlekedésügyi miniszteri okirattal) az egész műhely öröme. Búcsúken lehet példaképül állítani mindenki elé. Ehhez nekünk csak annyit hozzáfűzni valónk van, folytatta a szónok, hogy őszintén szívből sajnáljuk távozását, emlékünkből mindig csak igaz tisztelben és szeretetben fog megmaradni.

Dr. Bakos Lajos számtalan sok olyan jó magyar embert kívánt hazánkba, mint Molványi főművezető. Meghatott szavakkal válaszolt Molványi főművezető az elhangzott beszédekre. Kijelentette, hogy az igazi művezetőnek mindig az intézet és az alkalmazottak között mint kiegyenlítőnek kell szerepelni s ő mindenben csak a kötelességét teljesítette. Nagyon hosszú 36 év, nem lehet mindenre visszaemlékezni, soha sem gondolta, hogy ő mint művezető különb alkalmazottja az intézetnek, mint más s mindig úgy beszélt, mint magyar a magyar emberrel szokott, szem előtt tartva egy régi közmondást, „amilyen a hang, olyan a visszhang”.

Az elhangzott beszéd után a társaság tagjai a legjobb hangulatban maradtak együtt.

A minden tekintetben kifogástalan rendezés Páslói László és Harsányi András érdeme.

**„A DEBRECZEN”
képes meliéklete
szenzációs**

Az Ev. Filléregylet músortos teaestje

Vasárnapi számunkban beszámoltunk az Evangélikus Filléregylet jubileumi teájának nagy sikeréről. Pótlólag közöljük még a nagy sikert aratott francia négyes szereplőit. Rendezte: dr. Baróthy Zoltán. Táncozták: Vásáry Anna, Vermes Vilmos, Horn Vali, Lengyel László, Ekly Kató, Szabó Károly, Baksay Klára, Erdőssy Zoltán, Fűredi Szabó Mimi, Molnár Béla, Kézdi Ibolya, Juhász Péter, Csatári Szűcs Magda, Dabrocsy Gyula, Molnár Sári, Dienes Barna, Bajna Böske, Svoboda Károly, Bozóky Ius, Mészáros András, Rajtzy Kató, Papp Gyula, Kárpáthy Edit, Guthy István, Nagy Magda, Kékessy Gusztáv, Fridrik Ella, Lavotta Béla, Bakó Sára, Tóth László, Nemes Adél, Végh József, Hainisch Ica, Szabó Dániel, Baksay Erzsébet, Szentmiklóssy Sándor, Mucsicska Erzsébet, Szilágyi István.

A megjelent úrhölgyek és úrlányok neveit alább adjuk:

Vitéz Szentgyörgyiné és Horváth Róbertné asztala: Vitéz Nagy Pálné, Gréf Endréné, Stiegierné, Vitéz Söväg Endréné, Vitéz Roncsik Jenőné, dr. Herpay Gáborné, Mitrovics Gyuláné, Árvay Béláné, Ungváry Györgyné, dr. Péterffy Lászlóné, Jakucs Istvánné, Kardoss Ilona, Váry Sándorné, Mihailovits Szűcs Margit, Géresy Erzsike, Fux Antalné, V. Huszár Endréné, V. Szentgyörgyi Lajos, dr. Horváth Róbert, dr. Herpay Gábor.

Keresztes Béláné asztala: Mátéffy István szds és neje, V. Sárváry Örnagy és neje, dr. Antal Gábor és neje, Salamon Gyözö és neje, Papp Magda, Nemes Félixné, Nemes Paula, Forgách alezredes, Barcza szds, Siposs szds. Keresztes Béla örnagy, Fekete Lajosné özv. Kovács Kálmánné, ifj. dr. Baróthy Zoltánné, Gődény Mimi, Hacker Mancsi Fekete Klári, Vitéz Kovács Barna.

Demény Gézáné asztala: Rásó Istvánné, vitéz Hermányi Károlyné, dr. Mező Sándor és neje, V. Falke Ferenc és neje, Ditróy Emilné, Tibery Wilbaldné, dr. Jóna Kálmánné, Demény Géza altábornagy, V. Hermányi Károly, Vida Ferenc, dr. Jóna Kálmán, Lám Dezső főkapitány, ifj. Demény Géza.

Toresay Henrikné asztala: Mokesay Dezsőné, dr. Pápay Józsefné, özv. Piszky Árpádné, nádudvari Kiss Béláné, Torcsay Baba, Torcsay Henriette, Mokesay Éva, Papp Kató, Piszky Zsóka, Pápay Irénke, Torcsay Henrik, D. Sorgó Miksa, Birtha Zoltán, Bándy Miklós, Héderváry Kont János, dr. Harsányi István, Friedleni Fritz Pál, Horváth Zoltán, Szarukán István, dr. Szűk Ödön, Pápay Bandi, Piszky Gy. Egressy Géza, dr. Dapsy Endre, dr. Szendy Balázs, dr. Ravasz Anta.

Dr. Pagonyi Gyuláné asztala: Abaházy Józsefné, dr. Szép Lászlóné, dr. Tóth Kálmánné, dr. Gyöngyössy Józsefné, dr. Dorn Frigyesné, Abaházy József, dr. Szép László, dr. Tóth Kálmán, dr. Pagonyi Gyula, dr. Gyöngyössy József, dr. Dorn Frigyes, Abaházy Évi, Pagonyi Melinda, dr. Ujházy József, dr. Gavalér Tibor, dr. Gyöngyössy Zoltán, Lukács Kálmán, Fazakas József, Szép György.

Tomásányi Gáborné asztala: Dr. Kovács Andor és neje, Stépan Lászlóné Buday A. adárné, dr. Lengyel Zoltán és neje, Tomcsányi Gábor és neje, Nagyváradai Stépan Gizella, Diószeghy Klári, dr. Buday Aladár.

Vitéz dr. Szily Tiborné és dr. Dudinszky Béláné asztala: Özv. Láber Mihályné, özv. Paál Gusztávné dr. Paál Gusztáv és neje, Szily Margit, Seeborg Zoltán és neje, dr. Gömörly Zoltán és neje, Siposs Ibuka, dr. Nagy Sándor, Kosztolnayszky Sándor, dr. Dudinszky Béla, Nagymajtényi Ferenc.

Kézdy Ibolyka asztala: Székely Im-

réné, Kézdy József és neje, Zilahy Polgáry Imre és neje, Kézdy Józsefné, Béky Berezi, Baksay Klára, dr. Juhász Péter, Erdélyi István, Baksay Barna, Bajomy Miklós, dr. Hegyegi Kiss B. dr. Csernátov László, dr. Klamarcsik Gyula.

Szicghart Lászlóné asztala: Tóth József és neje, Balogh Lajosné, Bene Ibcu, Bornemissza Emil, dr. Miskolczy László, Kovács Lajos, Kovács János, Mikó Lajos, Szicghart László.

Kele Lajosné asztala: Czákó Lajosné, Veress Zoltánné, Kele Luló, Kele Gizike, Czákó Éva, Veress Zoltán, — Ethey Ferenc, Várady Sándor, Kele Lajos, Tót hElek, Dóczy Emil, Kaskóczy Ervin, Böszörményi Zoltán, Szűcs Sándor, Deák Sándor.

Cslely Gyuláné asztala: Dr. Borossy Józsefné, Vass Gáborné, Kovács Izabella, Preininger Márta, dr. Ballagi I., dr. Preininger Tamás, dr. Borossy József, dr. Kemény Géza, ifj. Preininger Tamás, Lukács Ignác, ifj. Münnich Dénes, Konrad Mária.

Özv. Nagy Józsefné asztala özv. Ekli Józsefné, Ajtay Sárika (Büdszentmihály), Rotschnek Hanna, Ekli Kató, Nagy Ilonka, Nagy Magda, Vértessy I. Karsay Gábor, Czirjék Imre, Rotschnek Jenő, V. Balogh István, Ekli József, Nagy József.

Münnich Aurélné és dr. Papp Károlyné asztala: Kocz Aurélné, dr. Budaházy Bruckner Ernő, dr. Balogh Istvánné, Herkely Gyuláné, Skenderovits Tamásné, Milleker Rezsőné, Kardos Zoltánné, Hankiss Jánosné, Suhajda Béláné, Virág Istvánné, ifj. dr. Tankó Béláné, Pálóczy Horváth Judith, dr. Soó Rezsőné, Sass Béláné, — Achácz Imréné, dr. Soó Rezső, Hankiss János, Milleker Rezső, dr. Budaházy Bruckner Ernő, Suhajda Béla, Nyireő István, Renato Fleri, ifj. dr. Tankó Béla, Papp Gyuláné, özevgy Achácz Imréné.

Heinisch Ferdinándné asztal: Erdődy Lajosné, Kondor Imréné, Németh Gá, Faragó Istvánné, Földvári Nagy Endréné, Heinisch Ica, Kondor Kata, ifj. Németh Lajos, Povázsay László, Jung Sebestyén, Szabó Dániel.

Tólnay Józsefné asztala: Kárpáthy Elemérné, Elefánty Ilona, Bugarin Horváth Ica, Strenk Dánielné, Kárpáthy Elemér, Tólnay József és neje, dr. Sipos László, dr. Bodnár János és neje, Csáky János és neje, dr. Preininger Tamás.

Dr. Nagy Jánosné asztala: Kerékgyártó Istvánné, Kerékgyártó Juliska, Kerékgyártó Tusi, Uzonyi Pösi (H-Böszörmény), Wolf Julia, Rex Sándor né, Rex Margit, Németh Anci (Albertira), Beán Pál (Budapest) Bartha Istvánné, Bartha Emmus, Szilágyi Lajos és neje, dr. Kóczy Lajosné, Vágó Gyula és neje, özv. Kiss Lajosné, Debreceni Károly, Hadházy Gézáné, Behán Paula (Budapest), dr. Nagy János, Cserép Sándor.

Nagy Józsefné és Zsákay Józsefné asztala: Kovács Kálmánné, Piacsek Jánosné, özv. Ujhelyi Lászlóné, vitéz Boskó Mihályné, dr. Maly Sándorné, dr. Répássy Istvánné, Bársony Györgyné, Fehérváry Józsefné, Császár Péterné, Kulcsár Ilona, Ujhelyi Nóra, Ujhelyi Ilona, Nagy Ica, Nagy Babuci, Nagy Zsuzsa, Lám Dezső, Nagy József, Zsákay József, Vitéz Bakó Mihály, dr. Öry István.

Németh Lászlóné asztala: Dr. Thurzó Imre és neje, Németh László, Papp Valéria, Aranyi Árpád, Németh Lászlóné, Papp Endre, Molnár Sándorné, Bozóky Jánosné, Bozóky Ilona, Mészáros Sándor, Molnár Sándor, Dienes Barna, Balassa Károlyné, Futó István, Sukosd Ferike, Németh Kálmán, Bakó Sára, Vranay Kálmán, Németh Ilona, dr. Varga János.

Dr. Horváth Gyuláné asztala: András Béla, Hajdú Lászlóné, Heuffel Réláné, dr. Schürer Józsefné, Papp

Gyuláné, Abonyi Gyuláné, dr. Szeverényi Szaniszlóné, dr. Sallay Lajosné, Kubinyi Ernőné, Telek Mihályné, dr. Horváth Gyuláné, Dániel Erzsike, Szita Eliz, Rajczy Kató (Kasa), Rajczy Mária (Budapest), Heuffel Edit, Sallay Gitta, Schürer Marika, dr. Berencsy Zoltán, Hajdú László, Abonyi Gyula, dr. Szeverényi Szaniszló, dr. Horváth Gyula, Heuffel Béla.

Kuszka Mihályné asztala: Fehértői Dánielné, Bódy Pálné, dr. Ratkóczy Jánosné, Nagy Jánosné, Bódy Pál, Fehértői Dániel, Nagy János, dr. Ratkóczy János, Kuszka Mihály.

Dr. Sziklay Lászlóné asztala: Dr. Sziklay Lászlóné, Petrovay Györgyné, Petrovay Zsuzsa, Rauchbauer Jenőné, Rauchbauer Ödönné, Rauchbauer Cs. Vértessy Lajosné, Kubányi Ernőné, — Kubányi Mucus, Moldoványi Jenőné, Annyok Lajosné, Vértessy Margit, Kola Malvin, özv. Barkóczy Gyuláné Gyula, Petrovay György, Vértessy Lajos, Rauchbauer Ödön, Annyok Lajos, Moldoványi Jenő, Végh Lajos, dr. Sziklay László, K. Nagy Zoltánné, Mihálik főmérnök, Rickl Antal és neje, Szekér S. és neje.

Nagy Sándorné és Csatári Szűcs Bertalané asztala: Kárpáthy Józsefné, Kárpáthy Édy, Guthy István, Dömötör Pálné, Dömötör Gitta Dömötör Pál, Debreczeni Kató és Erzsike és Baba, Debreczeni Józsefné, Nagy Sándorné, dr. Szabó István és neje, Szabó Zoltán és neje, Kémery Mikó Gyuláné, Kémery Mikó Ilona, Vályi Nagy Béla, Vályi Nagy Magda, Jónás Erzsike, Dávidházy Etelka, Bajnok Lászlóné, Bajnok Bözsike, Rác Elemár és neje, s Stolek Mancsi, Csatári Szűcs Bertalané, Máthé Lajos, Csatári Szűcs Magdika, Simon József, Király György, Tóth Pál, dr. Kis Ernőné, dr. Kiss Ernő, Kiss Anikó, Szilvássy Imre, dr. Szentmiklóssy Antalné, Páskuly Mária, — Szentmiklóssy Ferenc.

Erdélyi írók Debrecenben

Ravasz László rf. püspök vezetésével az erdélyi írók színe-jáva tarti előadást március elején az Arany Bika dísztermében.

Az írók élénk Reményik Sándor, Erdély legelső költői értéke, a magyar bánat megkapó lírikusa, a Pásztorlúž szerkesztője áll, akinek most Kolozsváron megjelent hatalmas versekötete az ország irodalmi érdeklődésének előterében áll, Vele jön Nyírő József, akinek tavalyi szereplése még élénk emlékezetében van a közönségnek. Új név Tavasz Sándor, az erdélyi magyar tudományos élet kiválósága, Csuka Zoltán és Járosi Andor, akik a magyar kisebbségi élet vezető egyéniségei.

Az ünnepi előadó ülés szónoka maga dr. Ravasz László ref. püspök lesz.

Az előadó est meghívóját a KESZ és az összes debreceni kulturális egyesületek, élén dr. Baltázar Dezső püspök, dr. Lindenberg János apostoli kormányzó, báró Vay Lászlóné, Kőlcsey Sándor, Dr. Benedek László egyetemi rektor, dr. Maklár Károly püspökhelyettes, Balogh Istvánné, dr. Dalkó Jenő egyetemi tanár, dr. Tóth Lajos, a gróf Tisza István Társaság elnöke, dr. Papp Károly, a Csokonai Kör elnöke, Ujváry Sándor MÁV üzletigazgató, Márk Endre, a Zenekedvelők Köre elnöke, stb. írták alá.

Számozott műsor kapható a Mélius könyvkereskedésben.

**Legolcsóbban
fest és tisztít
Weisz ruhafestő
Arany János ucca 20.
1 órány tisztítás 3 M**



HETI MŰSOR.

Február 11-én, kedden este 8 órakor: Budapest—Wien (B. 18. bérlet).
 Február 12-én, szerdán délután fél-négy órakor, ifjúsági előadás: János vitéz.
 Szerdán este 8 órakor: Budapest—Wien (C. 18. bérlet).
 Február 13-án, csütörtökön este 8 órakor: Budapest—Wien.

A színház iroda jelentése

A BUDAPEST—WIEN ÓRIÁSI SIKERE DEBRECENBEN.

Soha még olyan nagy sikere operettnek nem volt Debrecenben, mint a Budapest—Wien-nek, ennek a pompás operettújdonlásnak, amelyet szombaton este mutatott be a Csokonai Színház Akik látták, azok tudják csak megérteni, hogy ez az operett Budapestesen több mint százhuszszor került egymásután színpadra. A Csokonai Színháznak az előadása elsőrendű, a kiállítás pompás, majdnem azt mondhatnánk, szebb mint a pesti. Igazán minden áldozatkészség megérinti a színház előadásait. Nem is lehet esodálni, hogy az egész város erről a szenzációs operettszínházról a Budapest—Wien-ről beszél, amely minden este színpadra kerül a Csokonai Színházban.

Csütörtökön délután zóna helyiségekkel, Kardoss Géza felléptével, a Nem élhetek muzsikaszó nélkül kerül színpadra. Partnerre Kardoss Gézának Eszenyi Olga lesz, aki legutóbb is oly nagy siker aratott a Budapesti rádióban való vendégszereplése alkalmával.

A Csokonai Színház legközelebbi újdonlása egy világsiker az ORVOS.

Dalos vacsora

A debreceni dalosegyesületek szombaton este kitűnően sikerült «dalosvacsorát» rendeztek az Arany Bikában. A százhusz főnyi résztvevő élén megjelentek dr. György Márton kerületi elnök, dr. Szeremley Béla, a Mácsai Dalkör alelnöke, Musza Ferenc karnagy, Horváth főintéző és sokan mások. A vacsorán Musza Ferenc mondott nagy tetszéssel kísért beszédet. Szólt arról, hogy ezt az összejövetelt a debreceni életre reáékvő társadalmi közöny tette szükségessé, amely lassanként igájába hajtja magukat a dalosegyesületeket is.

Utazás

Sebesvonattal vasárnap, 16-án

kedvezményel utazhat Budapestre.

Jelentkezzen a
 PROVINCIA UTAZÁSI IRODA
 FIÓKJÁNÁL
 Belvárosi Takarékszövetkezet, Piac u. 53.

Ebből a letargiából ébresztget bennünket — úgymond — a mostani Liszt-év, mely természetesen elsősorban a dalosokat kötelezi kegyeletes emlékezésre. Liszt géniusának útmutatása kell, hogy jelölje ki az újjászülöt Magyar Dalosövetség útjait is, hogy a ma-

gyar dal nemzeti ereje ébresztgesse újból a csüggedő lelkeket.

A dalegyleti vezetők elhatározták, hogy a társasvacsorákat rendszeresítik és megbeszéltek a további teendőket is. A dalosok a legjobb hangulatban maradtak együtt a hajnali órákig.

Sváb Gyulát felmentették a Pyramis perben

Budapest, február 10. A Pyramis Rt. összeomlásával kapcsolatban a budapesti kir. ügyészség többek feljelentésére vádat emelt a részvénytársaság volt igazgatói és vezetői ellen hűtlen kezelés, okirathamisítás és egyéb büncselekmények címén. Sváb Gyula földbirtokosnak ügyét annakidején a törvényszék elköltöztette, mert egészségi állapota nem engedte meg, hogy a

hosszas főtárgyaláson résztvegyen. A törvényszék a bűnpernek ezt a részét most tárgyalta és hétfőn délután kihirdette ítéletét: hűtlen kezelés büntetésében, valamint egyéb büncselekményekkel vádol Sváb Gyula 79 éves földbirtokost az ellene emelt vádak alól részint büncselekmény hiányában, részint bizonyítékok hiányában felmentette. Az ítélet ellen az ügyész fellebbezett.

Dr Sárka Ferencet kihallgatták a budapesti rendőrségen

Budapest, február 10. Az az izgalmas szerelmi regény, amely annyit foglalkoztatta mostanában a lapokat, most már rendőri ügyvé nélt. Hétfőn délelőtt beidézték a főkapitányságra dr. Sárka Ferenc volt rendőrdíjnokot, MABÍ tisztviselőt, aki tudvalevően azzal vádolnak, hogy megszóktatta igen előkelő társadalmi állású szüleitnek lakásáról sok pesti bál királynőjét, D. Magdát és nem hajlandó elárulni a leány tartózkodási helyét. D. Magda pedig nem akar addig hazamenni szüleihez, míg azok nem egyeznek bele, hogy házasságot kössön dr.

Sárka Ferencel.

Dr. Sárka Ferenc, akit reggel kilenc órára idéztek be, még a délutáni órákban is Zilahy Lajos rendőrfogalmazó szobájában tartózkodott. Zilahy rendőrfogalmazó az ügyészség egyenes utasítására hallgatta ki Sárka Ferencet. A megszökött úrleány családjának ügyvédje, dr. Burger Dénes ugyanis különböző címeken bűnvádi feljelentést tett napokkal ezelőtt Sárka Ferenc ellen. A rendőrség az ügyészségre küldte át az iratokat és az ügyészség elrendelte a feljelentés ügyében a bűnvádi eljárás megindítását.

Az ügyvéd arcul verte a végrehajtót

Egy hónapi fogházbüntetést 200 pengő pénzbüntetésre mérsékelt a debreceni bíróság.

A múlt évben történt Miskolcon, hogy Halász Sándorék házat bírósági árverésen megvette Kállai Géza. Amikor a birtokbalehelyezés megtörtént, az új tulajdonos odafordult a régihez:

— Ha már 13 ezer pengőt fizetem a házáért, legalább egy kapukulesot adjanak.

Mivel Halászék nem tudtak kulcsot adni, dr. Lédig Dezső ügyvéd, aki az árverés lefolytatásában szintén résztvett, odaszólt Lőránt József járásbírói végrehajtóhoz:

— Necsak a díjakat vegye fel, hanem teljesítse kötelességét. Majd később Kállaiék kulcs sürgetésére ezt mondta:

— Már megígérte a végrehajtó úr, hogy yadat egy kulcsot maguknak.

— Ez hazugság! — csattant fel a végrehajtó.

— Hogy mer ilyet mondani, nem

szoktam hazudni. És ezzel az ügyvéd felemelte a kezét, egy pillanatra várt, hogy a végrehajtó visszavonja-e szavát, de amikor ez nem történt meg, arcul ütötte.

— En nem adom vissza — mondta a végrehajtó —, másképpen fogom elintézni.

— Nem is tanácsolom...

A történetek miatt a bíróság dr. Lédig Dezsőt hatóságilag közeg elleni erőszak címén egyhavi fogházra ítélte. Fellebbezés folytán a debreceni bíróság elé került az ügy, ahol az ügyvéd védője, dr. Tóth Aurél becsatolt egy hivatalos igazolást arról, hogy dr. Lédig öt évig tartó hadifogságából kifolyólag krónikus neurasténiában szenvedő hadi gondozott és könnyebben veszt el önmagát, mint más. A tábla Baróthy-tanácsa ennek alapján 200 pengő pénzbüntetésre mérsékelt büntetését. Az ítélet jogerős.

— Róth Árpád, a Meinel Gyula Rt. üzletvezetőjének bucsustje. Belsőleges bucsust zajlott le tegnap este a Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületében. Az egyesület vezetősége és tagjai, vacsora keretében bucsúztatta az egyesület egyik közszereplőjében álló, igen értékes tagját, Róth Árpád, Meinel-cég üzletvezetőjét, kit cégének vezetősége magasabb üzleti érdekből Budapestre helyezett át. — Róth Árpádban nemcsak az egyesület veszt el egyik legértékesebb tagját, de távozása nagy veszteség Debrecen egész kereskedelmi életére, mert egy kiváló szakembert és általánosan ked-

velt, rendkívül jó modorú, nagyra- hivatott kereskedőt veszített benne, aki a debreceni társadalom legszele- sebb rétegei között általános tiszteletet és megbecsülést vívott ki magának. A vacsora keretében Hernung János az egyesület elnöke mondott meleg szeretettel átíthatott beszédet, azon reménynek adva kifejezést, hogy rövid időn belül visszorláthatja őt úgy kedves szerető barátai köre, mint tiszteletének nagy serege. Megjelent a bucsúvacsorán Róth Árpád számtalan tisztelői között dr. Rátkóczy János kereskedőtársulati főtitkár, Radnai Márton fűszerkereskedő, Darvas Ede a

Ma utoljára

a legművészebb filmremek:

Bűn és bűnhődés

a nagy művészi események színhelyén: a

HUNGÁRIA-ban.

Utolsó alkalom: MA 5, 7 és 9 órakor.

Kereskedők és Utazók Egyesületéből, Nagy Béla és Debreczeni Lajos a Mácsai Dalkör képviselői és még sokan mások. Az elhangzott búcsúbeszédre Róth Árpád meghatóan válaszolt, fájó szívvel búcsúzik Debrecenről, hol több mint hat kellemes évet töltött és életének legkedvesebb szakasza lesz a Debrecenben töltött idő. Mint tudomásunkra jutott a város közönsége körében mozgalom indult meg, hogy a közkedvelt üzletvezetőt a cég hegyezze vissza a debreceni fiókület elére.

Sándor Pál temetése

Budapest, február 10. Vasárnap nagy részvét mellett temették el Sándor Pált, a dohányuccai tempomban állították fel a koporsót. A templomot és a környékét mintegy tízezer főnyi gyászoló tömeg töltötte meg.

A kórus gyászéneke után Hevesi Simon vezető főrabbi mondott gyászbeszédet. Arról beszélt, hogy Sándor Pált egyformán gyászolja az ország, a nemzet, a társadalom, a hitfelekezet, mert Sándor Pált bármilyen irányban hívta a kötelesség, nem ingadozott, hanem teljesítette kötelességét, hazájával, hitfelekezetével szemben.

Magyar Beráian az OMKE névben búcsúzott a halottól. Mint mondotta, — Sándor Pál az igazsággal, az ajkán, kardjával a kezében, de szeretettel a szívében küzdött a kereskedelem elismertetéséért, csaknem ötven évig.

MIÉRT TETT TERHELŐ VALLOMÁST NAGY JÓZSEF SOROMPÓÓR

Nagy József sorompóór annak idején az Áron Miksa cég ellen a pénzügyigazgatóságnál terhelő vallomást tett. Ezt a vallomást azonban később visszavonta, azzal a kijelentéssel, hogy a súlyos vallomást Feldmann Lajosnak, az Áron Miksa cég elbocsátott alkalmazottjának krábeszérére tette meg.

Emiatt Feldmann Lajos feljelentette a sorompóórt. Hétfőn délelőtt tárgyalta a rágalmozási ügyet Bónyi Bertalan járásbíró. A kihallgatás alkalmával a sorompóór megismételte vallomását, hogy Feldmann biztatta fel és az ő biztatására tette meg vallomását az Áron Miksa cég ellen. Megtudta, hogy a Feldmann adatai nem felelnek meg a valóságnak, bosszúból akart az Áron cégnek kellemetlenkedni.

A bíróság a sorompóór mostani vallomását helytállónak találta és őt a rágalmozás vétségé alól felmentette.

HIREK

Mindenben első
a „Debreczen”

Ma van a gályarabok
szabadulásának 260-ik
évfordulója

A magyar protestáns egyháztörténelem legsötétebb lapja az, amelyre a magyar gályarab lelkészek véres históriája van feljegyezve. I. Lipót király uralkodása idején ártatlanul vértörvényszék elé állították őket, ott halálra ítélték; de a rögtöni halálnál is keserve-sebb gályarabságra eladták, ahol több mint egy évig leírhatatlan szenvedésekben mentek keresztül.

A már nem is remélt szabadulást a szerencsétlenek számára Ruyter Mihály holland tengernagy szerezte meg.

Most a mai 260-ik évforduló emlékére a református egyetemes konvent budapesti székházában emléktáblát állított, *Mint tudjuk, a gályaraboknak emlékoszlópa áll a debreceni Kollégium előtt.* Debrecen ez az emlékjel kötelezi. Ezért a debreceni református egyház vezetősége úgy intézkedett, hogy a legközelebbi vasárnap, a délelőtti istentiszteleten, minden ref. templomban megemlékezés történik a nagy évfordulóról. A február 16-iki vasárnap délután 5 órakor pedig a központi fekvésű Kis-templomban nagyszabású templomi ünnepély tartatik; erre már ez alkalommal is felhívjuk olvasóink figyelmét.

A templomi ünnepély részletes programját legközelebbi külön tudósításban közreadjuk.

— **Dr Baktay Ervin látogatása dr Kölcsey Sándor polgármesterénél.** Dr Kölcsey Sándor polgármester hétfőn délelőtt fogadta a Debrecenben tartózkodó dr Baktay Ervint, aki tisztelgő látogatást tett nála. Dr Kölcsey Sándor polgármester és dr Baktay Ervin között rendkívül érdekes beszélgetés fejlődött ki. Dr Kölcsey Sándor a szívélyes és meleg fogadás után kijelentette, hogy szerdán este feltétlenül megjelenik Baktay előadásán a Déri múzeumban.

— **Személyi hírek.** Konek-Norwall Emil tengernagy, vasárnap Debrecenben tartózkodott. Unokahúga Daán Ilona frónő látogatására jött au.ón, családi ügyben. A tengernagy még a délután folyamán visszament Budapestre.

— **Juhász Nagy Sándor mai előadása.** Ma, kedden délután 6 órakor a Kálvin tér 5. sz. gyülekezeti teremben Juhász Nagy Sándor vallásos beszédet tart. Mindenkit szívesen látnak belépődíj ninesen.

— **Kápláni vizsga.** Murányi Árpád, — Murányi Lajos népiskolai igazgató fia — a Peterfia ref. egyházzsász nyulási körzetének évek óta működő belmissziós közkezdvelt theologusa, f. hó 6-án az első lelkészsképesítő vizsgát kitüntetéses jeles eredménnyel tette le. A fiatal tehetséges lelkészt ez alkalomból barátai, ismerősei és a gyülekezet tagjai közül sokan bensőséges jó kívánságaikkal és gratulációikkal keresték fel.

— **Fogorvoslás.** Piac ucca 5. Témés 2 pengő, műfogak 2 pengőtől, foghúzás díjtalan. Davidovits áll. vizsg. fogász.



Tasnádi Nagy András tisz teletére rendezett bankett az Arany Bika üvegtermében.

Létrát támasztott a fára és úgy akasztotta fel magát egy fiatal debreceni tűzér

Kis öccsének ha gyta sarkantyuját.

A fancieskai tanyák melletti erdő egyik magas fáján halva találták a debreceni tűzér egyik derék katonáját Szabados Istvánt. A hideg éjszakában keményre fagyott a szerencsétlen katonát holtan. Szabados szombaton kiment a laktanyából és meglátogatta a fancieskai tanyán lakó családját. Fiatal feleségével elbeszélgetett hosszasan. Senki sem sejtette, hogy mire készül. A kis öccse kérte, hogy adja neki a sarkantyuját. A fiatal katonát szomorúan mondta:

— Várj egy kicsit, majd megkapod, azt neked adom!

Távozás után a fiatal tűzér egy bucsulevelet szurt az ajtófélfához kívülről és melléje akasztotta a sarkantyuját is az öcskös számára.

Előkeresett egy létrát az udvarról, kivitte magával a közeli nagy fához és úgy mászott fel, hogy felakassza magát. A kemény gallért félrehajtotta és úgy helyezte nyakára a hurkot.

Az öngyilkosság ügyében megindult a vizsgálat. Különös, hogy mostanában már több debreceni fiatal katonát öngyilkos.

— **Evangelikus bibliára.** Holnap, szerdán este hat órakor evangelikus bibliára lesz az evangelikus egyháztanács termében. Bibliát magyaráz Pass László alesperes.

— **Villanyondululás öt pengőtől.** „BATA-NAL”, Csapó ucca 4. szám.

— **Holnap délelőtt esküszik dr Tarján Oszkár leánya Aszmann Ferencel.** Szerdán délelőtt, február 12-én déli 12 órakor a Szent Anna uccai római katolikus templomban fényes esküvő lesz. Dr Tarján Oszkár törvényhatósági bizottsági tag és neje Haldegger Jolán leánya Edith és özv. Aszmann Ferencné Krisztiáni Jolán fia Aszmann Ferenc dívatáru kereskedő esküsznek egymásnak örök hűséget. Tekintettel arra, hogy Aszmann Ferenc a debreceni Amatőr Fényképészek egyik legkiválóbb képviselője, aki csak a múlt napokban nyerte el az antwerpeni világkiállításon az első díjat, a debreceni amatőrök is nagy előkészületeket tesznek, hogy méltó módon reprezentáljanak művésztsük esküvőjén.

— **Szociális Misszió Társulat február 16-iki jelmezes és álarcos estélyének előkészületei** az uri káoszínó helyiségeiben nagyban folynak. Meghívók szétküldése folyamatban, társulatunk tagjait ezúton hívjuk meg. Kérjük a hölgyeket, lehetőleg jelmezből megjelenni, azonban nem kötelező. — Háziaszonyainkat kérjük, ha valamiben felvilágosításra, vagy jegyekre van szükségük, forduljanak az elnökséghez, Széchenyi ucca 17., vagy Thaly Kálmán u. 4., uccai lakás.

— **A Csapó uccai egyházzsász ma délután tartja teadélutánját** a Kollégium dísztermében. A teát megelőzően dr Vasady Béla tart előadást. Mivel a teadélután pontosan 5 órakor kezdődik, a közönség pontos megjelenését kéri a rendezőség.

— **Cserépkályhák kitérő és olesó** Hardtmuth és más rendszerű kályhá. rendkívül nagy választékban minden szín és nagyságban. Vállalok átrakást helyben és vidéken, legújanyosabb árban, Kirsch kályhámester, Nagyállomástól bevittó Ispottály-tér 1. sz. Telefon: 12-18 szám.

— **Cserkészavatató ünnepély.** Február 16-án, vasárnap délután öt órai kezdettel cserkészavatató ünnepélyt tart a 965. sz. Korvin Mátyás cserkészcsapat. Az ünnepélyt a Ferenc József ut 36. szám alatti világitási vállalati díszteremben lesz. A fogadalm-megújító és avató ünnepély pompás műsorral lesz egybekötve. A műsoron cserkész-számok kis jelenetek lesznek. A fogadalmat Frimmer Pál kerületi sajtóelőadó veszi ki, az ünnepi beszédet pedig Szalacsy Rácz Imre tartja. Minden cserkészt és a cserkész ügyek iránt érdeklődőket szeretettel hívja meg a rendezőség és a csapat parancsnoksága.

— **Kertészeti előadást** vetített képekkel rendez a Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészeti Egylet, e hónap 15. napján és 16-án, délután 6 órai kezdettel a városkaza közgyűlési termében. Az Országos Magyar Kertészeti Egyesület ügyvezető elnöke: Varga Márton kertészeti igazgató olaszországi kertészeti tanulmányúttjáról és a hágymás virágok magyarországi természetéről tart előadást. Az előadásokat mindenki díjtalanul hallgathatja.

— **Értesítem az Iparos Ifjúsági Önképzőkör tagjait,** hogy folyó hó 12-én szerdán este 8 órai kezdettel az iparos kör helyiségében rendez évi közgyűlésünket tartjuk meg. Elnökség.

— **A Monti-Kör mai összejövetel.** Az olaszbarátok debreceni Monti-Köre rendez heti összejövetelét ma este 8 órakor tartja az Angol Királynő zöldtermében. Tárgyak: Olasz társalgás, olasz szöveg olvasása és a választmányi ülés idejének megállapítása. A tagok szíves megjelenését ezúton is kéri az elnökség.

— **A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya** f. hó 13-án, csütörtökön délután fél hat órakor tartja a Kollégium dísztermében LXXIX. felolvasó ülését. A felolvasó ülés keretében első számként Kondor Imre fog bemutatkozni „Történelem és politika” c. munkájával, melyet dr. Tankó Béla egyetemi tanár, r. tag olvas fel. A felolvasó ülés második száma dr. Zoltai Lajos r. tag debreceni tárgykörből vett felolvasása lesz. A felolvasó ülésen, mely ingyenes, vendégeket szívesen lát a Társaság.

Ezerszer halljuk

hogy gyönyörűek azok a fényképek, amelyek a Liener Béla utóda Tökés Ica műtermében, Csapó ucca 1. alatt készülnek. Olesó árak, művészi munka, amatőr-képek gyors kidolgozása. Takarékosság, hathavi hitel.

x Leltári árakat nem hirdetek. egész éven olcsón vásárolhat retikült, bőröndöt, aktatáskát, pengőtárcát. Feuer mann bőröndös, (Gambrius passage).

— A Máv. nyugdíjas főtisztviselők összejövetele a hó 18-án az Újságíró Klubban lesz megtartva.

— Értesítés. Tisztelettel értesítjük villamosáramfogyasztó közönségünket hogy hálózatunkon eszközöndő javítások miatt folyó hó 11-én, kedden déli 12 órától, délután 15 (3) óráig az áramszolgáltatás a következő uccákon szünetelni fog: Csapó ucca vége, Árpádtér, Bercsényi, Rakovszky, Dobozi ucca, Csapókert, Kincseshegy, Katztelep, Kúl, Nyil, Homok, Apaffy, — Csonka ucca, Kassa út, Sámsoni út, Hadházi ucca, Kórház ucca, Simonyi út páratlan oldala, Vilmos császár út eleje, Nagyerdő és Pallagpuszta. Vill. Vállalat.

— Mindenki jól fog mulatni a február 15-i MIEFHOE Bálon, hiszen több mint 100 tagú rendezőgárda, fázadozik már hetek óta azon, hogy a közönség minden igényének kielégítése mellett még számos meglepetéssel is szolgáljon majd a résztvevőknek. A Bika disztermei és a szomszédos éttermek feldíszítve, hangulatvilágítással, reflektorokkal felszerelve, elragadó színek lesznek. A zenét a legjobb debreceni cigány- és jazz zenekarok szolgáltatják. A közönség mindent együtt talál majd, ami egy sokáig emlékeztető bálj éjszaka hangulatához tartozik. A báiroda minden délután működik a Bikában, itt igényelhető meghívók, jegyek, páholyok (máris korlátozott számban), ugyancsak ide kérik a nagy büffere szülő felajánlásokat, valamint az első bálós leányoknak a bejelentését is. Súlyosan érintette a MIEFHOE-t is az a tragikus esemény, amely az országát Sándor Pál elhunytával érte. A sors kegyetlen iróniája, hogy a nagy politikus ott szerepel ennek a bálnak a díszvendőinek között és mire a bál meglesz, ő már nincs az élők sorában. A rendezés munkája a gyász jelű 24 órára teljesen megállt, ugyanez a vezetőség táviratban fejezte ki részvételt az elhunyt hozzátartozóinak.

— Az Egyetemi Lutherszövetség holnap, szerdán este félnyolc órakor tartja ezidei első vitaestélyét, amelyen Pass László alesperes tart vita-bevezető előadást arról a témáról, hogy „Hogy milyen legyen a jó prédikáció manapság?” Erre a vitaestélyre szeretettel meghívja az elnökség a szövetségi tagokat és a szövetségi barátait.

— Fényes-sikerű műkedvelő előadás a Homokkertben. Vasárnap este tartotta meg a homokkerti ref. olvasóegylet meghírdetett műkedvelő előadását, amelyen nagyszámú közönség vett részt. Színe került Brilla Ernőnek, a derecskei vasúti állomásfőnökének „Méhék” című 3 felvonásos kiünő népszínműve, amit most második ízben adta e helyen elő, de úgy mint az első előadásakor, ez alkalommal is nagy tetszéssel találkozott és megelégedéssel látvazott el a közönség. Meg is érdemelte a homokkerti műkedvelő gárda az elismerést, mert a darab lejátíszásával szép teljesítményt végzett. A legnehezebb részeket teljes igyekezzel bravurosán oldották meg. A női szereplők: Dihen Bözsike, Tóth Mancika, Molnár Irénke, Ujvári Ilonka, — Pataki Irénke, Pákozdi Mancika, Pócsi Mancika, Kiss Mancika, Berentés Mária Dihen Bözsike mindannyian kitűnő alakítást végeztek. A férfi szereplők: Balogh Kálmán, Adám István, Molnár József, Bodnár Lajos, Szilágyi József, Oláh István, Valásek János, Kiss János, Fekete Imre, Elek Lacl, Szabó Gábor, Kerékgyártó József a műkedvelő átlagon felüli játékokat produkáltak. A rendezés s a darab betanítása és előkészítése kiválóan képzett Molnár József végezte. A zenét Zih Ferenc jól szervezett egyetemi zenekara szolgáltatta az előmunkálatokat Szilágyi György vizalmi elnök ismert agitálásával látta el.

— Dr Szabó Sándor előadása a Szülők Iskolájában. A Szülők Iskolája f. hó 11-én, azaz kedden este 6 órakor a városháza közgyűlési termében tartja előadását, mely alkalommal városunk egyik kiváló nőgyógyásza, dr Szabó Sándor korunk társadalmi életének egyik igen fontos kérdésével: „Gyermeknyomor és az iskola” címen kíván foglalkozni. Az előadása alkalomával a Máv. Egyetértés Dalköre működik közre. A szülők és érdeklődők figyelmét ezen igen tanulságosnak ígérkező előadásra ezután is felhívja az Iskolánkülsői Népművelési Bizottság.

— Az Országos Ügyvédszövetség debreceni osztlálya február hó 11-én, ma kedden este hat órakor az Arany Bika földszinti olvasótermében tartja rendezeti összejövetelét, amelyen dr Tóth Aurél ügyvéd tart előadást az 1935. évi bíró joggyakorlatról. Az előadásra ezután hívja meg a kártársakat az elnökség.

— Páratlan érdeklődés a könyv- és papírkereskedők szombati ismerkedési estjé iránt, amely az Angol Királyi zöldtermében lesz. Az est érdekessége, hogy minden egyes megjelenő egypengős belépődíjjal egy értékes ajándékot kap, minden külföldi ráfizetés nélkül. Tanc hajnalig. Zenét Rác Janosi teljes zenekara szolgáltatja. Az eddig között hatvanhárom tárgy felajánlása során a következők ajánlottak fel ajándéktárgyakat az est sikere érdekében: Virág Károly Budapest, 10 cigarettatárca, 6 töltőtoll, Antalfy József-cég 1 olajfestmény, 2 értékes könyv. Bakay, Szeged 5 P, Südfeld Alfréd 5 P, Kárász Ilona-cég 2 doboz levélpapír, Milotay András 2 csavar írón, Szent István Társulat egy fali feszület, 2 gyertyatartó rézből, 1 drb fogvályótartó. Csokonai könyvkereskedés 6 csavar írón. Grünmann-cég 2 csavar írón. Gyürky Sándor-cég 5 doboz levélpapír. Papírforgalmi Hajdú Gyula-cég csomagolásra papíracsokó. Vámosi Béla 10 csomag levélpapír Molnár naptár vállalat 1 csomag zsebnaptár. Csillag Arthur-cég 2 doboz levélpapír. Belépőjegyek kaphatók minden könyv- és papírüzletben s este a pénztárnál.

— Kertészeti előadás. A Debreceni és Hajdúvármegyei Kertészeti Egylet továbbképző tanfolyamának keretén belül a nagyközönség és az érdeklődő kertbarátok részére viteltet képes előadásokat rendez folyó hó 15-én és 16-án esti 6 órai kezdettel. Az egyik előadás az idei olaszországi kertész-kongresszussal kapcsolatos felvételeket és az olasz kertművészet remekait, kertészeteit mutatja be. A másik előadás a japán-kert világába vezet el bennünket. A japán kertművészet kis helyen összetömörítve lehetőleg kisméretű virágokból, bokrokból, fákból állítja elő a szemet, lelket gyönyörködtető látványt. Mindkét előadást Varga Márton okl. műkertész, az Országos Kertészeti Egylet ügyvezető elnöke és a Székesfehérvári Kertészképző Iskola igazgatója tartja oly élvezetes előadásban, amelyet ritkán van alkalmunk hallani. Az előadások helyét a csütörtöki és szombati lapokban közöljük.

— Az orvoskari „Csaba” B. E. „Turán” törzsnéki álarcs-jelmezes estélye. Febr. 14-én rendezi a Turán törzs hagyományos álarcs-jelmezes tancestélyét az Angol királyi termében. A bál iránt különösen a lányok körében óriási az érdeklődés a jelmez és a szépségverseny díjai iránt. A rendezőség még titokban tartja az értékes díjakat s meglepetésnek szánja, de annyit már előre is elárulhat, hogy a tavalyinál sokkalta értékesebb díjakról gondoskodott. Az estélyen Debrecen legjobb cigány és jazz zenekara szolgáltatja a zenét. A rendezőség tehát mindent elkövet, hogy a legjobb farsangi hangulatot biztosítsa. Belépő díj 1 P. Meghívók még igényelhetők Hubay Béla Tisza Internátus (telefon 34-49.) címen.

— Tóth Lajos előadása a Debreceni Tanári Körben. A Debreceni Tanári Kör szombat délután a piarista reálgimnáziumban magas színvonalú felolvasó ülést tartott nagyszámú és előkelő szakközönség jelenlétében. Vitéz dr Bessenyei Lajos tankerületi kir. főigazgató elnöki megnyitójában arról a súlyos válságról rajzolt elszomorító képet, melybe kultúránk és erkölcsi életünk sodródott az utóbbi két évtized alatt. Okát elsősorban a nők rosszul értelmezett emancipációjában kell keresnünk, belőle egyetlen kivezető út mutatkozik: a családi kapcsolatok megszilárdítása által a családi élet újjáteremtése. A tárgysorozat kiemelkedő száma volt Tóth Lajosnak, a piarista gimnázium kiváló fizikatanárának előadása „Iskola kísérletek a hullámtan köréből” címmel. A közönség mindvégig feszült érdeklődéssel kísérte s a végén zajos tetszésnyilvánítással honorálta az előadás rendjén bemutatott rendkívül tanulságos és pompásan sikerült kísérleteket. Jelvényvel.

— Még mindig súlyos a Gambrius passagenál elgázolt rendőr állapota. Megirtuk annak idején, hogy Oláh Miklós rendőrt, amint posztján állva éppen figyelt egy közelben lejátszódó jelenetet, a nagyállomás felől a Bika irányába tartó autó elütötte. A szerencsésenül járt rendőrt előbb a Horthy közpórházba, majd a közrendészeti klinikára szállították, míg arra nézve vizsgálat indult meg, hogy terhel-e valakit felelősség a gázolás ügyében? Az orvosi vizsgálat megállapította annak idején, hogy Oláh Miklósnak husz napon túl gyógyuló sérülése van. Mint értesülünk, Oláh Miklósnak lapockacsonttörése van és a térd-sérülése is kifolyólag is még mindig erős fájdalmat vannak. Teljes felépülése az elgázolt rendőrnek még mindig jó néhány hetet vesz.

— Vizsgálat indult egy debreceni asszony halála ügyében. A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy a klinikán meghalt Dobi Istvánné Öndöd, Párc-dűlőben lakó gazdálkodó felesége. A haláleset gyanus az orvosok előtt és ezért jelentették az ügyészségnek. Dr Zsigmond Jenő vizsgálóbíró elrendelte a holttest felboncolását és több kihallgatásra vonatkozólag is tett intézkedést.

— Két liba ellopásáért hét hónapi börtön. Özveggy Erdős Károlyné hajdúhadházi napszámosasszonyt azzal vádolták, hogy az egyik gazdálkodó tanyájáról két libát ellopott. A esendőrok elfogták és kihallgatták. Az asszony, akit a dologházból engedtek feltételes szabadságra, beismerő vallomást tett. A debreceni törvényszék előtt hétfőn tartottak tárgyalást az asszony ügyében. Özveggy Erdős Károlyné visszavonta a beismerő vallomását s elmondotta, hogy őt a esendőrok kirozták és csak azért vállalta magára a libalopást. Az orvosi vizsgálat sérüléseket is állapított meg az asszony testén és mindkét dobhártyája beszakadt. A bíróság megállapította a bűnösséget, mert két tanu bizonyította, hogy látták a tanyában az asszonyt. A bizonyítási eljárás befejezése után elítélték hét hónapi börtönre.

— A eszmadia bálon valaki elvitt egy zöld férfikalapot, helyette egy fekete kalapot hagyott ott. A fekete kalap átvehető a Debreczen szerkesztőségében a zöld ellenében.

x Minden gyermekről nagyon szép és kedves fényképet készít a Liener Béla utóda, Tökés Ica műterme, Csapó ucca 1. szám. Takarékoság.

— A legkisebb munkabér megállapítására hivatott bizottság munkástagjainak megválasztása vasárnap történt meg az Ipartestületen. A kömüves munkásság rendkívül fegyelmезetten szavazott, a listán egyetlen egy nevet sem húztak ki, úgy hogy a kömüvesek a maguk munkás megbízottait egyhangulag választották meg. A szavazás eredménye a következő: Leadtak 285 szavazatot. Rendes tagok lettek: Pál János, Kovács János, Török Gábor, Bakó József, László Sándor, Nagy Sándor. Póttagok a következők: Burrai Lajos, Szathmári Imre, Tósvirki Lajos, Szentpéteri István, Major János, Szabó István. Acoknál leadtak 67 szavazatot. Sipos István, Kovács András, Kapitány József, Kiss Károly, Nagy László, Barcza István rendes tagok, Szabó István, Hajdu Sándor, Vas István, Fésüs István, Fóris Sándor, Révész László póttagok.

x Menyasszonyok: Tökéletes esküvői képeket készít a Liener Béla utóda, Tökés Ica műterme, Csapó ucca 1. sz. Takarékoság.

— Önként jelentkezett a tolvaj — elítélték kéthónapi fogházra. Truckay Lajos, 30 éves debreceni napszámos, Tóth György debreceni kereskedőhöz két ízben is betört és onnan 30 kg diót vitt el. A tolvaj, akinek a detektívek már nyomába jutottak, önként jelentkezett a rendőrségen és beismerő vallomást tett. Truckayt a gyorsított eljárás alapján már bíróság elé is állították és Jóna törvényszéki bíró hétfőn délelőtti kéthónapi fogházra ítélté el. Az ítélet jogerős.

— Frontharcos összejövetel. Az Országos Frontharcos Szövetség itteni főcsoportja, a szokásos havi tagértekezletet nem kedden, hanem folyó hó 13-án, csütörtökön este 8 órakor tartja meg a frontharcos otthonban, Piac u. 36 szám. Több fontos és aktuális tárgy kerül sorra, miért is felkértnek a tiszt és legénységi bajtársak, hogy a csütörtöki összejövetelre lehetőleg teljes számban jelenjenek meg. Öltözeti formaruha, vagy uccai polgári öltözék, igénybe.

— Elfogták a tyúktolvajt. Kuhár Sándor kovácsmester, Erzsébet ucca 22. szám alatti lakos tegnap reggel arra lett figyelmes, hogy az udvaron a baromfiak nagy lármát csapnak. — Utánanézett a dolognak és észrevette, hogy a tyúkokat két cigányasszony üldözi. Üldözöbe vették a két nőt. akiknek egyike a háznak, Erzsébet uccára, a másik a Késes uccára nyíló kapuján igyekezett elmenekülni. — Hosszabb üldözés után sikerült elfogni az egyik cigányasszonyt, akit előállítottak a rendőrségre. Az asszony humoros részletekben bővelkedő kihallgatása során elmondotta, hogy Lakatos Ferencnének hívják, téglavető lakos. Eszében sem volt a tyúkokat ellopni, csak szétnézett az udvaron. Arra a kérdésre, hogyha nem üldözte a baromfiakat, akkor miért csaptak azok olyan nagy lármát, kijelentette, hogy nyilván a hideg időjárás miatt. Az elfogott cigányasszonyt őrizetbe vették, míg elmenekült társát keresi a rendőrség.

x Amatőrfényképesek! Gyorsan és szépen dolgoznak a Liener Béla utóda Tökés Ica műtermében, Csapó ucca 1. szám alatt. Fotocikkék takarékoság!

FELHÍVÁS.

Felhívom a debreceni „Előre” összes játékosai figyelmét, hogy a rossz idő miatt az alakuló szakosztályi ülés f. hó 26-án, szerdán lesz megtartva.

Intéző.

A DEAC futballszakosztálya ma kedden este háromnegyedhat órakor a központi egyetem második emeletén szakosztályi gyűlést tart. Kérjük a szakosztály tagjait, hogy fontos tárgyra való tekintettel teljes számban jelenjenek meg. Futballszakosztály vezetője.

— Gyakran visszatérő székszorítás rossz emésztés, vastagbélhurut, fel-fuvadás, oldalfájás, légzési zavar, szív-dobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés s lehangoltság esetén a természetes Ferenc József keserűviz gyorsan megelénkíti a gyomor- és a belek működését, az emésztést rendbehozza, s megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Számos kiváló orvos a Ferenc József vizet bélféregűzőkúránál is igen jó eredménnyel alkalmazta.

ANYAKÖNYVI HIREK

Születések: Csongrádi János MÁV fűtő, leány Katalin. Lakatos Károly kőműves, leány Etelka. Zs. Nagy József gazdálkodó, fiú József. Oratosi József npsz., fiú Sándor. Gyenes Béla szabómester, fiú Jenő. Papolev László vendéglős, leány Éva.

Eljegyzések: Tiszai Imre okleveles gazda—Szatmári Julia, Krajczár Géza szabósegéd—Pincés Erzsébet, Wohlberger Lajos kereskedő—Jelikovics Gizella, Nagy Mihály cipészsegéd—Ungvári Mária, Keeskes János gazdálkodó—Bör Katalin, Lakatos Béla kovácssegéd—Barna Borbála, Végh István fm.—Kovács Róza.

Halálozások: Özv. Vozári Gusztáné róm. kath., 62 éves, Mikepécsi út 1. Major Ernő ref. 1 hónapos, Csonka u. 20. Szilágyi Kálmán ref. 13 hónapos, Kismacs 4. Főgel Sámuelné ref. 32 éves, Mikepécsi út 7. Lencsés György ref. 69 éves, Bály. Jenei Zsigmond ref. 33 éves, Csökmő. Özv. Éles Sándorné ref. 35 éves, Kishegyesi út 17. Marinka János gör. kath. 32 éves, Nyiradony. Tóth Bálint ref. 47 éves, Veres u. 9. Frelich Irén izr. 20 éves, Mátészalka. Gondon János gör. kath. 15 éves, Hajdúsámson.

GYÁSZ ROVAT

Dr Kovács Károly MAV intéző, tart. hadnagy, élt 45 évet. Temetése szerdán délután félharom órakor lesz a római katolikus szertartással a Köztemető II-A. ravatalozójából, Lakás: Kálvin-tér 11. szám. — Temetést Fehértói temetkezési vállalat végzi, Dégenfeld-tér 4. szám.

Dobi István szül. Posta Zsuzsánna élt 25 évet. Temetése Debrecenből való hazaszállítás után Balmazújvárosban lesz, kedden délután 2 órakor a református egyház szertartással. Szállítását Fehértói temetkezési vállalat végzi.

Jeney Zsigmond gazdálkodó élt 33 évet. Temetése kedden délelőtt lesz a református egyház szertartása szerint Csökmőn, Debrecenből való hazaszállítás után. — Fehértói temetkezési vállalat végzi.

Lencsés György református élt 70 évet. Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz Debrecenből való hazaszállítás után Baj községben. — Fehértói temetkezési vállalat végzi.

Kovács Sámuelné temetése kedden délután három órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Mikepécsi út 7. szám. Gebauer-cég rendezi.

Szabados István tűzér, 28 éves. Temetése kedden délután három órakor lesz a Köztemetőben, Dankó temetkezési vállalat rendezésében.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik áldott emlékü jó angyalok, illetve feleségem temetésén fájdalomkban részvételükkel osztottak, ezúton mondunk hálás köszönetet.

A Sztanó-család.

A mulató cimborá kirabolta társát

A rablót elítélték 18 hónapi börtönre.

Ez év január 12-én a Piac uccán sétált Vékony Sándor vidéki gazdálkodó, aki megismerkedett Lovas Ferenc napszámmal. Elmondta neki, hogy a kerékpárját eladta 30 pengőért és most szeretne áldomást inni a jó vásár után. Elementek kocsmákba, nőkel is mulatoztak és a számlát Vékony fizette. Mulatozás során találkoztak az egyik kocsmában Pócsi József burgonyakereskedővel és azzal ittak tovább. Hat liter bort ittak meg hárman és italtosan igyekeztek a Déli-soron előre, amikor Lovas és Pócsi összebészélték, hogy kirabolják Vékonyt. Közrefogták, de Vékony megsejtette, hogy mire készülnek és futásnak eredt. Felug-

rott egy arra haladó szekérre, de onnan

Lovas lerántotta a kabátjánál fogva, majd ráugrottak, befogták a száját és elszedték megmaradt pénzét, 20 pengőt.

Lovas a rablót pénzből adósságot fizetett meg. Lovas beismerő vallomást tett a törvényszék előtt. Pócsi csak azt hajtogatta, hogy ő nagyon részeg volt és ha történt is valami, abba Lovas esalta bele.

A bíróság dr. Altdorfer István ügyész és dr. Balázs Jenő perbeszédei után megállapította a bűnösséget és Lovast 18, Pócsit 12 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

— Az Ipartestület kovácsszakosztálya, folyó hó 11-én, azaz kedden este hét órai kezdettel, az ipartestületben tisztújító ülést tart. Tárgy: Előjárósági rendes és póttagjelölés, illetve szakosztályi elnökválasztás.

x Tartós hullám, áram nélkül 3 pengőtől Villannyal 5 pengőtől, hajfestés szőkítés, Hidegkuthynál, Kálvin-tér 5.

— D'Annunzio-ünnep a Csokonai-Körben. A Csokonai-Kör irodalmi szakosztálya f. hó 14-én, pénteken délután pontosan háromnegyed 6 órai kezdettel a Kollégium dísztermében az olasz kapcsolatok elmélyítése érdekében D'Annunzio-ünnepséget tart. A részletes műsor a következő: 1. Megnyitó beszédet mond Oláh Gábor, az irodalmi szakosztály elnöke. 2. D'Annunzio—Oláh Gábor: Zengő szépség, Tegepart Istennője, Tengeri órák. Szavalja Bartha Katalin bölcsészettan-hallgató. 3. D'Annunzio—Kerényi-Babits: Őszi csengő. B. Szücs—Ápily: Március. Eneklí a ref. tanítóképző énekkara B. Szücs Ferenc tanár vezetésével. D'Annunzio Mya-ja, Iria és felolvassa Ternay Kálmán reáliskolai tanár. 6. D'Annunzio—Oláh Gábor: A szarvas. A Tesszaliai, D'Annunzio—Masits Miklós: Üzenet. Szavalja: Masits Miklós, a Kör tagja. A felolvasó ülésre a belépés ingyenes, adományokat irodalmi céljaira a Kör szívesen fogad.

x Komáromi németóval, Hennával fest. Elrontott, kiszáradt hajakat teljesen rendbehoz párisi olajgőzkezeléssel. — Olajdauher Paróka készítés, Bikabérház. Telefon: 19—56. szám.

— Dobó Sándor sí-emlékének felavatása. Az Országos Református Tanító Egyesület elnökének, Dobó Sándornak a síemlékét folyó évi február hó 16-án délután fél 2 órakor leplezi le a hajdúböszörményi temetőben. Az ünnepély műsora: 1. Közének XC. zsoltár, 2. Beszéd. Tartja: Ormós Lajos, az ORTE elnöke. 3. Emlékünnep. Szövegét írta: Varga Lajos, zenéjét szerző Varga Béla. Éneklí a hajdúböszörményi református tanítói vegyeskar. 4. Alkalmi kötemény. Irta és előadja Varga Lajos igazgatótanító. 5. Koszorúk elhelyezése. 6. Az emlékmű átvétele a hajdúböszörményi református tanítótestület részéről. 7. Chopin: Gyászinduló Éneklí a hajdúböszörményi városi dalegyet. 8. Himnusz. Éneklí a közönség. — Debrecenből vonat indul 12 óra 21 perckor, Hajdúböszörménybe érkezik 13 óra 7 perckor. Hajdúböszörményből indul 15 óra 14 perckor, Debrecenbe érkezik 16 óra 15 perckor. Kérjük, hogy akik az ünnepélyen megjelenni szándékoznak, szíveskedjenek ezt az ORTE Irodának (Debrecen, L. Postafiók 124.) bejelenteni.

— Az ifjúság figyelmét felhívja a MEFHOSZ a jogosztályra. Olcsó és megbízható jegyzetek és könyvek állanak a tanuló ifjúság rendelkezésére. A szegénysorsuk díjtalanul kaphatják használatra, Mindenki próbálja ki. Ez nem üzlet akar lenni a MEFHOSZ részéről, hanem a tanuló ifjúság számára segítség.

Művész nappali és estélyi FRIZURÁK RAMMINGERNÉL.

— Az ipartestület kárpitos szakosztálya, folyó hó 11-én, kedden este 6 órai kezdettel, az ipartestületben tisztújító ülést tart. Tárgy: Előjárósági rendes és póttagjelölés, illetve szakosztályi elnökválasztás, s ezenkívül a segédek munkabérének a megállapítása.

x ÉRTESÍTEM mélyen tisztelt vendégeimet, hogy hölgyfodrászatom február hó 15-én, Bethlen uca 23. sz. alól, Bethlen uca 24. szám alá helyezem át. További szíves párfogást kérve vagyok teljes tisztelettel. Eszter hölgyfodrász.

— Árpád dísztáborozás. A debreceni bölcsészettanhallgatók „Árpád” bajtársi egyesülete 1936. február 20-án, csütörtökön rendezte meg szokásos dísztáborozását az „Angol királynő” kék és fehér termében. A táborozást gazdag és változatos műsor vezeti be, utána pedig kezdetét veszi a tánc. A rendezői gárda nagy körültekintéssel fáradságtalanul működik a dísztáborozás sikere érdekében, amely e félévben is nagy sikerűnek ígérkezik. Meghívó igénylések az egyesület tagjai útján vagy telefonon (25-00).

— A debreceni frontarcosok műsora táncestélye. Nagyszabású műsoros táncestélyt rendeznek február hó 22-én, szombaton este 8 órai kezdettel a debreceni frontarcosok zászlójuk javára, a vagonjárában a Máv. Egvetértés előadó termében. A fővédnökséget Debrecen notabilitásai vállalták. Az ünnepi beszédet Pass László ev. esperes tartja. A műsorban ének, szavalat és néptánc igen kedves 1 felvonásos szerepel. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók. Ajánlatos előre váltani Kurján Gyula Piac u. 42. szám alatti üzletében. Az összes páholyok már elkelték.

— Megölte a füst a kis gyermeket. A debreceni ügyészségnek jelentették, hogy Berekböszörményben halva találták Micura Róza cigányasszony újszülött gyermekét. A csendőrségi nyomozás során megállapították, hogy a szobában, ahol anya és gyermeke feküdt olyan füst volt, hogy a gyermek attól kapott füstmérgezést. Az orvos is füstmérgezést állapított meg. Micurának a kályha nagyon füstölt és az okozta a bajt.

KÖZ- GAZDASÁG

TERMÉNYTÖZSDE

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Búza márciusra 17.45—17.46, májusra 17.83—17.84. Rozs márciusra 15.93—15.94, májusra 15.73—15.75. Tengeri májusra 15.18—15.20, júliusra 15.40—15.43.

A Budapesti Árutőzsde hivatalos árfolyamai: Búza tiszai 77 kg-os 17.75—18.10, 78 kg-os 17.90—18.25, 79 kg-os 18.05—18.40, 80 kg-os 18.30—18.60, felsőtiszai 77 kg-os 17.55—17.75, 78 kg-os 17.70—17.90, 79 kg-os 17.85—18.05, 80 kg-os 18.00—18.20.

Rozs 15.95—16.05, sörárpa I. 19.00—20.00, sörárpa II. 18.00—18.75, sörárpa III. 17.50—18.00, takarmányárpa I. 16.40—16.90, takarmányárpa II. 15.90—16.20, zab I. 17.30—17.50, zab II. 17.15—17.25, tengeri 14.05—14.15, búzakorpa 13.20—13.30.

A készruvásáron búza nem változott, rozs 20 fillérrel drágább, zab nem változott, tengeri 15 fillérrel drágább, búzakorpa 5 fillérrel olcsóbb.

SERTÉSVASAR

A tegnapi napon megtartott sertésvásárra felhajtottak 877 darab kövér sertést, ebből elkelt 809 darab. Sovány sertést felhajtottak 194 darabot, ebből elkelt 6 darab.

Árak elősúlykilogrammonként értendők: hizlalóbeli nehéz 80—84 fillér, hizlalóbeli közepnehéz 80—83 fillér, szedett nehéz 68—76 f, szedett közepnehéz 80—82 f, könnyű sertés 60—65 f, hússertés 60—65 f, sovány koca 45—50 f, süldő 50—60 fillér, választási malac páronként 8—12 pengő páronként.

Irányzat kövér sertésben igen lenyka, sovány sertésben teljesen lanyha.

A VÁMMENTES TENGERI ÁTVÉTELE

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezúton hívja fel mindazon gazdák figyelmét, akik igénylésük alapján a m. kir. földművelésügyi miniszter által engedélyezett 500 métermázsza vámmentes tengerből részeseültek, hogy a számukra kiutalt tengerimennyiséget folyó hó 13-án, csütörtökön s az ezt követő hétköznapiakon délelőtt 8—12 óra között és délután 2—6 óra között vehetik át, az államvasúti tömegteherárakraktároknál a Magyar Gabonakereskedelmi Rt. bérlet raktárában. Az átvételhez a mezőgazdasági kamarától kapott értesítés, melyben a kiutalt tengerimennyiség közölve, elviendő, mert a tengeri kiosztása ezen értesítővel beszoalattatása ellenében történik.

ÁRVERÉSI HIRDETmény.

A Városi Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1936. évi június hónapban elzalogosított, illetve 1935 év december hónapban lejárt 13.486 számtól 15.886 számú arany, 14.302 számtól 16.747 számú egyéb ingó, továbbá a rövidebb lejáratú 28.660 számú zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltottak. — vagy meg nem hosszabbítottak, 1936. február hó 27-én, délután három órakor a zálogház helyiségeiben elárvereztetnek.

Debrecen, 1936. február 11.
Az ezidőszerint árverésre kerülő tárgyak jegyzéke az intézet helyiségében megtekinthető.

Az igazgatószék.

SPORT

Elbukott a Bocskai a nagy csatában

Phöbus—Bocskai 2 : 1 (2 : 1).

Vasárnap a Phöbus otthonában játszotta a Bocskai, a nagy tétért, ki lesz közelebb a negyedik helyhez? — a Phöbus-e, vagy a Bocskai. A Phöbus győzött, a Bocskai elbukott. A döntetlen talán igazságosabb lett volna, de a vereség így is reális, jobb volt, szerencsésebb a Phöbus. A negyedik hely azonban nem reménytelen, most indul meg az újabb akadályverseny, az üldözési verseny, s miközben a Bocskai veszi az akadályokat, a Phöbus is meghajolhat, elbukhat valahol. Így még érdekesebb a verseny.

Remek futballt, jó küzdelmet hozott a mérkőzés, bár a Bocskaitól többet várt a közönség. De két gyorsan bekapott gól megzavarta, idegesítette a csapatot és a csatársornak — élén Telekivel — nem volt jó napja, sem pedig szerencséje.

Már az első percben nagy védéseket produkált Vargha, de több nagy hely-

zet után kissé potyázni gólt kap a 9-ik percben, kifut, de gyorsabb Szikár és a hálóba küldi a labdát. (1 : 0).

A 15. percben jogos 11-est nem ad meg a bíró a Bocskai javára, Titkos II kezelte. A 26. percben Béky váratlan labdáját a meglepett Vargha beengedi. (2 : 0).

Pompás játék után a Bocskai is rákapcsol és a félidő végén Teleki jó labdáját Orosz lövi be. (2 : 1)

A második félidőben a Bocskai van inkább fölünyben, különösen az utolsó percekben támad erősen, de a szívósan és jól védekező Phöbus tartja magát és nem tud gólt elérni az erőteljes csatársor és a balszerencse is üldözi a csapatot, amint az már ilyenkor szokás. S marad a 2 : 1-es vereség.

A Bocskaiban a közvetlen védelem, főleg Vágó volt jó, a fedezetsorban pedig Palotás. A csatársorban a jobb-szárny volt jobb.

11-es büntetőrugásokkal győztek a nagyok

A vasárnapi forduló eseményei: A Ferencváros csak 11-es büntetőrugásokkal tudott győzni, az utolsó percekben, az Újpest is 11-esel fűszerezve bünteti a Kispestet, a Hungáriának is jól jött a 11-es, a különösen durva Szeged ellen.

Szimpatikus a salgótarjáni BTC győzelme a harmadik kerület felett. Két döntetlen volt még vasárnap: Erdemények—Hungária—Szeged 5 : 0 (2:0) Ferencváros—Budai 3 : 1 (1:1). Újpest—Kispest 4 : 2 (2:1). Törökvs—Soroksár 1 : 1. Attila—Budafok 3 : 3. SBTC—III kerület 3 : 1 (2:1).

8. B. Zugló	15	5	3	7	27:37	13
9. Budafok	15	4	7	34:43	12	
10. III ker FC	15	5	1	9	23:44	11
11. Budai 11	15	4	1	10	21:34	9
12. SBTC	15	3	3	9	24:44	9
13. Törökvs	15	3	3	9	20:41	9
14. Attila	15	—	5	10	16:42	5

Hanyatlík az atletika Keleten

A Magyar Atletikai Szövetség keleti kerülete, vasárnap tartotta évi rendező közgyűlését, a városbáza kistanácstermében, dr. Millecker Rezső elnök, egyetemi tanár elnökölte alatt. Vidékről csak a nyíregyházi VSC jelent meg, Szolnok távol maradt, mert el akar szakadni kelettől és Pestvidékhez megy, vagy önálló kerületet szeretne létesíteni, Szolnok székbellyel. A közgyűlésen Czuna Ferenc

gondos és tartalmas jelentésben számolt be a múlt évi működéséről és rámutatott arra, hogy hanyatlík az atletika Keleten, kevesebb a verseny, kevesebb a versenyző és nincs kellő utánpótlás.

Hadházy Dezső kerületi szakfelügyelő az orvoslás módjait ismertette szak szerű jelentésében, majd a tisztújítást ejtették meg. Tiszteletbeli elnökök lettek: Vitéz Sípos Árpád, Vitéz Demény Géza altábornagyok, Ruffy—Vargha Kálmán ny. akadémiai igazgató.

Elnök lett egyhangú lelkesedéssel újra Millecker Rezső professzor, ügyvezető elnök Zsakay József rendőrtanácsos, kerületi előadó Czuna (Csá-

nyi) Ferenc. A tisztikar többi tagjai: Pénztáros: Szentmiklóssy János, jegyző: Szabó Károly, ellenőr: Szabó Lajos. Intézőbizottsági tagok: Hadházy Dezső, Hadházy Geza, Arady János, dr. Illyés Endre, dr. Izsák János, Köszter József, dr. Sajó László, Schmidt Gyula, Gody Ferenc, Papp Sándor, Horváth Ferenc, Márkus Imre, Koppányi Elek, Németh Lajos, Kidovics Ferenc, Balogh Zoltán, dr. Serly Béla, Szabó Zoltán, Aszalós István. — Póttagok: Dr. Balogh Sándor, Kulcsár, dr. Fekete L., Maghy Zoltán, Bácsi Péter.

A debreceni amatőregyesületek tegnapelőtt, azaz vasárnap kiadós edzést tartottak. Vasárnap már amatőrbajnoki DEAC—DKASE.

APROHÍRDÉTESEK

Nyomatványok

Átírási szövegben a kiadóhivatal, pénztárának darabonként 10 fillérért kaphatók. Raktár. Helyiség kiadó. Üzleti helyiség kiadó. Kiadó pince. Ez a ház eladó. —hold föld eladó. Bútorozott szoba 1 szemelelynek. Bútorozott szoba 2 szemelynek. Kiadó lakás 1, 2, 3, 4, 6 szobás. vv.

Levelezés

Irodai, asztali, előjegyzési naptár 50 fillér. Springer foto és papírüzletében. főútcán. Könyvtárak s egyes könyvek állandó vétele. Kotta- és könyv kölcsönzés.

Magánnyomozó iroda

Szabó nyug. detektív, nyomoz, megfigyel, informál, Kigyó ucca 57. Méliusz-tér-sarok. 603 3. 1.

Alkalmazást nyer férfi

Bérest keresünk azonnali belépésre, vidéki tanyára, csak 40—50 éveset, nőtlen, bentkosztra, Jelentkezni a kiadóhivatal pénztárába. 1026 vv

Férfi konfekcióban perfect szabóságok azonnali felvételnek, — Szepességi ucca 12. sz. 1250

Alkalmazást nyer nő

Gyermekszerező mindenestől leányt, azonnali felvételnek Pataky-ú. Péterfia ucca 53. 1222

Hölgyfodrász kisasszonyt ki perfect manikűrös azonnali felvételnek, Batthyány ucca 10. szám. 1257

Bejárónőt délelőttre, koszt nélkül felveszek. Nagyvárad ucca 18 IV. ajtó. 1248

Bejárónő, napi négy órai munkára jelentkezzen délután 2 óra után, Bőszörményi út 5-C., földszint 1 ajtó. 123

Ügyes leány szülei háztól, bejárónak felvételt, Burgondia ucca 14. szám. 1254

Bejárónak, tisztességes mindenestől felveszek, 8—12 óráig, két személyhez Bethlen ucca 41. sz. 1253

Alkalmazást keres nő

Minden házimunkát végző intelligens leány, gyermek mellé vidékre is elmenne, Honvéd ucca 66. szám. 1230

Intelligens nő magános úr háztartásvezetésére, vállalkoz. Cim a kiadóban. 1241

Száz pengő kaucióval intelligens nő üzletbe, trafikba ajánlkozok. Cim a kiadóban. 1241

Hőfűvészhaz

Regény — Irta: Szalacsy Rác Imre

(16. folytatás.)
Az ördög végig szánkózott a malom tetőzetének ormán és hallottam, amint óriási seprőjével végigsepergette a finom, szemcsés havat.
Meg azt is hallani véltem, hogy ezt a seprést kegyetlen vihogások, kacagások között végezte a sátán.
Hallottam szívem dobbanását és a dobhártyámon pergett, mint az óram ketyegése.
Ebben a bódító, észveszejtő esendben megmozdult Bujdosó Bálint.
Halkan, erőltetett nyugalmat szünetelt véletlen majmoló szándékkal megkösörülte a torkát.
Egyszerre a torkomban éreztem a szívem és színté a réjjel roppantottam felfertő szorítással a revolver agyát.
Így, ilyen feszült és kínos helyzetben repült el halálos susogással felettünk néhány perc.
Csak az ördög vihogott a malom tetőjén a kinti pógány időben.

s egyszer-másszor úgy éreztem, hogy ő a hatalmas ellenség, a minden gonosz atyja és anyja, az ördög simogatja a revolvert szorító jobbkezem fejtét.
Ebben a felőrölő kínban szólalt meg Bujdosó Bálint:
— Alszik !!
— Nem!
— Nem tud?
— Nem!
— Miért?
— Nem tudom!
— Pél?
— Nem félek! — libegtem, de ekkor már a baltenyeremmel a torkom fogtam, mert attól tartottam, hogy kiugrik a szívem feszülő mellemből.
— Mire gondol?
— Csak gondolkodom valamire!
— Vagy valakire, mi? — s most megint gúnyos, sértő, bántó, kegyetlen volt a hangja.
— És ha igen? — forrt bennem a szó füledt rekedtséggel.
— Hm, hát olyan könnyen gon-

dol maga valakire!...
— Ugy gondolok, ahogy akarok, — vesztettem el végképpen az udvarias, úri viselkedésnek halvány látszatát is.
— Ez nem rossz! — tűnődött Bujdosó Bálint és ismét megmozdult, hogy megrecesent alatta a száraz, odvas padló.
Most ismét a csendnek, bizonytalanságnak, váratlan várakozásnak szörnyű percei hullottak rám. Minden idegszálam kánkánt járt és úgy éreztem, hogy minő hangya mázskál le s fel a hátamon.
A szemem előtt két karikák táncoltak és a piros lángok egyszerre véres óriásokká váltak, akik ki-tárt karra, kezükben gyilkos feyzerekkel rohannak rám.
Azt hittem, hogy mentem elhagy a józan eszem, s valami roppant boldogságon keresztül fogom vezetni emberetlen megkínóztatásom izalmát.
Már-már felpattantam a tüzesítő lőcáról, mikor ismét megrecesent a padló.
Odanéztem és láttam, hogy Bujdosó Bálint felkőnyökölve felém fordult.
Nyugodtnak látszott és szemében tompán fénylett a tűzhegy lángja.
Inkább békés bánat égett az arcán, mint támadó indulat.
Nézett felém, hosszan, szomorúan.

Én állottam a tekintetét s minden mozdulatára ügyeltem, mint-ha csak életem függött volna egy rebbenésétől.
— Hm, — mondta hosszas gondolkodás után halkan, — tulajdonképpen mit gondol maga mindarról, amit itt látott ezen az éjszakán?
Hallgattam egy ideig, aztán azt mondtam:
— Nem tudom, mit mondjak.
Ezt a pár szót úgy mondtam ki, hogy nem ismertem a saját hangomra. Valahogy úgy beszéltem, mintha nem is én lettem volna az, aki szóltam.
— Ha érdeklé a dolog! — igazította meg feltámasztott fejtét széles tenyerén Bujdosó Bálint.
— Igen, nagyon érdekel a dolog — mondtam anélkül, míg meg vártam volna, míg befejezi a mondandóvalóját.
— Gondolom, hiszen nem bét-köznap élményben lehetett itt része, — és most valami gúnyos mosoly csúszott a Bujdosó arcára.
— Valóban, nem mindennapi élményem volt eddig! — nyertem vissza nyugalmam és úgy megkönnyebbültem, mint mikor váratlan segítség érkezik a halálos veszedelemben forgó megmentésére.
— Hát bizony-bizony az élet, ilyen bizony az élet, — kértelt Bujdosó és én éreztem, hogy nem tudja hol elkezdni azt, amit el akar mondani.

Intelligens
fiatal asszony, idős házaspárnak, úrnőnek, úrnak gondozója lenne. Cím a kiadóban. 1243

Középkorú,
jobb nő, háztartásvezetőnek ajánkozik. Cím a kiadóban. 1143

Ajánlat

Ocskavasat,
elhasznált cséplőgarnitúrákat, legmagasabb áron veszek, Ráfokat, s tetőbádógót, singeren-dát, tűzhelyeket, kályhákát, fürdőbádát rak-táron tartunk. Levelező lap hívásra vidékre és házakhoz megyek. — Steiner Csapó ucca 85. Eötvös ucca 110. Tele- fon: 26—86.

1230 1. 1.

Cipőszükségletet
lego-csöbbsen Nagy Béla cipőüzletében szerezheti be. Női, férfi, gyermek, dup- latalpu vadászcipők nagy választékban. Dégenfeld-tér 11 szám. 1638 v.v

Nagymennyiségű
raktáron levő férfi in- geket 1.50-től piacra dobom, Steiner divat- ház, Csapó ucca 10. 248 2. 25.

TELIKABATOT, bór- kabátot, öltönyöket mindenkor legolcsóbb árakon WEISZ SÁN- DOR férfiruha áruhá- zában, Csapó ucca 10. 560 12. 31

Fagyhámlásos,
túlérzékeny, száraz arc- bőrt a tavaszi napsü- lésnél szemben már most készítse elő, jól felszívódó, ártalmatlan zsírkémmel. Földes il- latszertár, Vigmozinál. 1183 3. 9.

Kereslet

Jókarban
levő fűszerüzlet be- rendezést keresek. — Cím a kiadóhivatal- ban. 1093

Ólmos
legmagasabb napi áron veszünk „Debreczen” kiadóhivatala

Mosott rongyot
vesz a kiadóhivatal

Elelmiszer ital

Sajáttetmésű
szentannapusztái faj- boraim olcsó árban, li- lerenként is kapható, Ungvár ucca 4. sz., volt Dobozi-temető Baranyi uccából nyílik. 444 2 28

Tejet,
napi tíz tizenöt litert keresek, Mester ucca 42., fűszerüzlet. 1234

Bor,
25 hektó eladó, Szávay ucca 6. szám. 1223

Pénz

Kölcsönket folyósítunk
elsőhelyi bekebelezés, mellett, továbbá berak- tározott terményre, s kurrens árukra s finan- szirózási célokra. Ma- gyar Általános Takarékpénztár, Piac ucca 81. 340 v.v

Kölcsönök,
kizárólag ingatlanvétel- hez közléstíviselőknak folyósítanak, földek, házak, házhelyek, el- adók, Balázs Andor bank és ingatlanirodá- ban, Piac ucca 89. 1697.4. 12

Tüzelő anyagok

Tüzfűt, szenet,
kokszt és brikket, a legjobb minőségben száz kg-ot már házhoz szállítva, katonatisztek- nek, altiszteknek, Unio tagoknak havi részlet- fizetésre is, készpénz- ron szolgálja ki „Mar- git” tüzfűt és szén ge- reskedelmi vállalat, a Margitfürdő mellett, — Telefon: 10-24. 1601 v.v

Olcsó akácia
aprítva 2 P 90 F, kitűnő tüzfűt, Bethlen ucca 5. 1207

Autó, motor kerékpár

E. J. S. motorkerékpár
500 köbcentis, üzem- képes állapotban, sür- gösen, nagyon olcsón el- adó. Érdeklődők szíves kedjenek „E. J. S. 500” jellegére a kiadóba cí- műket leadni. 130 v.v

Atadó üzlet vendéglő

Eladó
jómenetelű fűszerkeres- kedés berendezéssel — vagy anélkül, 220 négy- szögöl területtel, sarok- ház, melléképítmények- kel. Elutazás miatt na- gyon olcsón. Cím a ki- adóban. 1027

Forkalmas
útvonalon, fűszerüzlet- árúval átadó. Cím a ki- adóban. 1233

Kocsma
március 1-ére kiadó, Hadházi ucca 21. szám, házigazdánál. 1238

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Üzlet
nagy raktárral május 1-re kiadó Hunyadi ut- ca 11. 1061 II. 9-23.

Bútor

Gyermekkoscsik,
biciklik, modern cső- bútorok, kerli bútorok, stb, legjobb minőség- ben, ágyári áron, ked- vező fizetéssel. Vas- és Rézbútorgyár, Ispótlay 5. sz., és a városi lera- katában, Royal épület- ben beszerezhető. v.v

Teljesen új
keményfa világos háló, egyéb bútorok eladók Wesselényi u. 99. szám. 985

Hálószoba-bútor
olcsón eladó, Bethlen ucca 4. 1246

Komplett hálószoba
2 ág madracal, eod- ronnyak, 2 éjjeliszek- rény, hármasszekrény, toalette, asztalka szé- kekkel eladó nagyon ol- csón. Értekezni Wer- bőczy ucca 12., emelet, jobbra. 1255

Szép zománcozott
bűtörzobák olcsón el- adók. Bethlen ucca 14. 1246

Kiadó lakás egyszobás

Kiadó
egy udvari és egy uccai 3 szobás lakás melléképítményekkel Teleki ucca 29. 1097

Kiadó i
azonnal udvarra nyíló szoba, Homok ucca 137 1220

Egy szoba,
konyha, március 1-ére kiadó, Boldorfalva u. 7. szám. 1258

PIACI ÁRAK

ELŐBAROMFI ÁRAK:
Pulyka k. kg. 1.20-1.30
Liba s. drb. 4.00-5.50
Liba k. kg. 1.20-1.40
Kacsa s. drb. 2.00-2.60
Kacsa k. kg. 1.30-1.50
Káppan kg. 1.05-1.10
Tyúk párja 4.50-6.20
Jércé párja 3.20-4.30
Csirke párja 1.60-3.00
Tojás darabja 0.07-0.9

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:
Apró alma 0.40-0.90
Szilvalekvár kg 0.95-1
Szőlő kg. 2.60-3.00
Dióból kilója 3.60-4.20
Citrom drb. 0.05-0.10
Narancs drb 0.65-0.80

KONYHAKERTI VETEMÉNYEK ÁRAI:
Vereshagyma kilója 0.16-0.18
Fokhagyma 1.00-1.20
Burgonya kilója róza 0.18-0.20
vegyes 0.08-0.12
Fejeskáposzta 0.08-0.20
Keképoszta drb. 4-10
Savanyúkáposzta kilója 0.24-0.26
Retek drb. 0.02-0.06
Kalarabé cs. 0.02-0.05
Petrezselyem 0.08-0.10
Sárgarépa cs 0.06-0.08
Bab, száraz 0.44-0.50
Czékla kg. 0.08-0.10
Torma kg. 0.16-0.24
Spenót esimója 0.05-0.8

KENYÉR ÁRAK:
Fehér kenyér kg. 0.36
Féibarna kilója 0.32
Barna kenyér kg. 0.28
Rozs kenyér kg. 0.24
Péksütemény drb. 0.05

LISZT ÁRAK:
Búzaliszt 00-ás kg. 0.33
Búzaliszt 0-ás kg. 0.33
Búzaliszt 2-ös kg. 0.31
Búzaliszt 4-es kg. 0.29
Búzádara kilója 0.40
Rozslisz kilója 0.24
Korpa kilója 0.14

Kiadó lakás kétszobás

Nagyerdő alatti
villa, komfort, két há- romszobás lakás bérbé- adó, Hadházi ucca 26. 850 2. 18.

Kétszobás
csinos lakás kerttel ki- adó. Hatvan utcai kert- ben, Diófa u. 36. 1060

Kétszobás,
lakás kerttel kiadó. Vénkert, Sinay Miklós huszonhat. Érdeklődni Simonffy tizenkettő. 1118

Kétszobás
komplett lakás, már- ciusra, esetleg azonnal átadó. Rakóczi ucca 4. 1249

Kiadó
két szoba, nagy előszo- ba, melléképítmények- kel, virágos udvarban, Monti ucca 13. 1226

Kiadó lakás háromszobás

2 3 4 szobás,
teljesen modern par- kettás, gáz, víz, villany- nyal és esslingeni red- ónyval ellátott külön- keretes új lakások május elsejére, esetleg előbb- re is, Poroszlav út 24. szám alatt kiadók. Ér- tekezni: Tóth és Se- bestyén Rt.-nál, Fürdő ucca 2. szám. v.v

Három-
szobás, kényelmes, mo- dern lakás, fürdőszobá- val, melléképítmények- kel kiadó, Török Bálint ucca 15. szám. 1032

Háromszobás,
kerti lakás, melléképi- ségekkel, nagy gyümöl- csőeset, kiadó, Monos- torpályi út 8. 1057

Uccai lakás,
kétszer háromszobás, azonnalra, vagy május- ra kiadó, Miklós ucca 18. szám. 1245

Bérbeadó
uccai modern három- szobás, előszobás lakás, melléképítményekkel, s családi házban, Csapó ucca 40-B. szám. 1244

Mester ucca 29,
uccai háromszobás für- dős egy udvari kétszo- bás, fürdős május else- jére kiadó. 1236

Modern
uccaj három szoba, für- dőszoba, konyha, má- jusra kiadó, Teleki u. 5. szám. 240

Kiadó lakás nagyobb

Két-három,
esetleg négy szobás la- kás villában, központi fűtéssel teljes komfort- tal május elsejére kiadó Cím a kiadóban. 914 v.v.

Vilalalkás
háromszobás, komfor- tos május elsejére ki- adó. Értekezni Nap u. 4. szám. Telefon 12-83. - 1251

Butorozott szoba

Különbejárátú
uccai szép szoba, búto- rozva, vagy bútorozat- lanul 1-2 személy ré- szére, teljes ellátással kiadó, Batthyányi ucca 9. szám. 925 v.v.

Kiadó
különbejárátú búto- rozott szoba úriasszony- nál, esetleg szoba, konyha, Dobó ucca 31. 1232

Butorozott
szoba kiadó, József kir. herceg ucca 33 kereszt- épület, balra. 1225

Uccai
butorozott szoba kiadó, ellátással is, Hatvan u. 16. szám. 1259

Lakást keres

Háromszobás,
komfortos, parkettes s földszinti lakást, belvá- rosban keresek „Tanár” jellegére kérek ajánla- tot a kiadóba. 992

Lakást keres
március elsejére egy szoba, konyhásat gyer- mektelen úriasszony, a Baranyi úton, vagy pe- dig ezen a tájon. „Szár- raz lakás” jellegére a kiadóhivatalba. 1231

Magános
állami tisztviselőné ke- res nagy egyszobás elő- szoba, konyha és mel- léképítményekkel lakást központban májusra. — Szabó, Hüvelyes ucca 3. szám. 1239

Különbejárátú
jobb bútorozott szobát keresek azonnalra. — Ajánlatokat „Kényelem” jellegére a kiadóba, 1224

Tisztviselő keres
3 szobás lakást, egész udvar és istálló haszná- lattal. Cím a kiadóban. 1023

Február 15-ére
2 szobás, komfortos, lakást keresek Levele- ket „Kényelmes” jel- legére a kiadóba. 1100

Király kávé!

mégis a legjobb!
Aromás, zamatos kávé! Király ültetőben a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. szám.

Ingóság eladás

Két egy
éjjeli szekrényvel, — konyhabútorok, üst- ház, stélázsik, három karikás spór Monos- torpályi ut 8. 1056

Jókarban
levő jégszekrény és pul- tuk eladók, Csegléd u. 4. szám. 1228

Heneser,
jókarban levő és erős kredenc eladó, Eö.vös ucca 33. szám. 1227

Eladó
szekérodal és marha- trágya, Mester ucca 21. 1252

Gazdasági termények

Búza,
650 kg. árpa 170 kg el- adó, Csapó ucca 27. 1247

Szárított cukorrépa-
szélet, 50 mázsa, kisebb- tételben is eladó. — Lindenfeld, Piac ucca 19. szám. 1229

Eladó ház

Poroszlav út
legelejen negy szoba, s fürdőszobás vilá, gáz, vízvezetékekkel, parkai, gyümölcsösökkel eladó, Koncz, Péterfia 30. 253 2. 25.

Adómentes
üzletes szép ház, 300 négyzetöl méterű gyümölcsös olcsón eladó, Femeit ucca 14. szám. 407 2. 12

Eladó
esetleg kiadó, Böször- mény út 7. számú ház, vendéglős, fedett kuz- lizóval, szép kert hevi- séggel, jogfolytonosság- van. 736 3. 2.

Eladó
kisebb családiház, Rá- kóczi piac közelében, 5500 pengő, Faragó u. 46. szám. 1256

Eladó házhely

Egyetem
társaságában vil- la és telkek eladók. — Komlóssy ut 62. 1036

Eladó állatok

Valódi
fajkomondor kőlyök- kutya eladó. Csiflag u. 22. szám. 1235

Terelő
puhi, fé éves, kiváló tu- lajdonsággal eladó. Ér- deklődés csak déleltől, Széchenyi ucca 83. 1219

Felelős szerkesztő
PALFY JÓZSEF

A Tisztántúli Könyv. és Lapkiadó Rt. kiadása.